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zerkesztőség és kiadóhivata: 
talaea Regele Ferdinand 64-e6 

Telefon: 61. 

Különféle 
formáju diktatorikus módszerek után 
jugoszláviaban ugylátszik a megér- 
tés utját választják ismét. Az utod- 
álamok közül a legtöbb belpolitikai 
nehézséggel ennek a délszláv ország- 
nak kellett megküzdenie. Hiába, a 
szabadságnak különös íze van: aki 
egyszer belekostolt, nehezen mond 
le róla. Már pedig a horvátok hosszu 
időt át a maguk módja és izlése sze- 
rint rendezhették be életüket. A régi 
időkben Magyarországnak nem alá- 
rendelt szerves része volt a horva- 
tok földje, hanem véle teiljesen 
egyenlőjogu társországa. Külön tör- 
vényhozásuk volt és a többek között 
a horvát honvédségnek a vezényleti 
nyelve is horvát volt. A bán nem 
egyszerü megbizottja volt a magyar 
kormánynak, hanem a király altal 
kinevezett legfőbb bizalmi szemely- 
ként az összekötő-kapocs szerepét 
töltötte be. A magyar országgyülés- 
be 40 képviselőt küldöttek a horvá- 
tok, akiknek joguk volt ott horvá- 
tul felszólalni. Meg is történt nem 
egy esetben. Más lapra tartozott vl- 
szont, hogy az akkori Tisztelt Ház 
néma csöndben haligatta végig az 
ékes szláv idomát. Se nem helyeselt, 
se nem ellenkezett vele. Egyetlen 
hang sem szólt közbe, annál az egy 
szerü oknál fogva, mert senki sem 
értette a jeles horvát honatya be- 
szédét. Mindegy: aki közülük élni 
akart a törvényadta jogával, élhe- 
tett vele. Senki ebben meg nem gá- 
tolta. 
Az uj idők aztán meghozták a dél 

szláv államok valóraválását. Horvát 
és Slavon-Dalmátország Szerbtia 
szerves részeivé váltak. Annyira 
szerves részeivé, hogy autonomiáju: 
kat, belső önrendelkezési jogukat is 
elvették tőlük. Zágrábban volt 
ugyan egy bán elnevezésü magas al- 
lami főtisztviselő továbbra is, ez 
azonban a belgrádi kormány paran- 
csait hajtotta csupán végre. A Sa- 
bor, a horvát parlament azonban 
megszünt. Am a horvátok nem akar- 
tak, nem tudtak belenyugodni abba, 
hogy felszabadulásuk legelső kézzel 
fogható bizonyitéka abban dormbo- 
rodjék ki, hogy megszüntették auto- 
homiájukat, Tizenöt esztendő óta so- 

egy pillanatra sem volt nyuga- 
om Horvátország földjére. Zendü- 
lések, összetüzések, politikai merény 

etek zavarták a közrendet. Belgrád- 
ban ugy vélték meggyógyitani a hor- 
vátok fájdalmas sebét, hogy a meg 

maradt csonka szabadságjogokat is 
elvettek 

e A történelemben azonban már 

zámtalanszor bebizonyosodott, hegy 
az egyszer megszerzett szabadság 

lgokat nem lehet büntet enül meg 
mmisiteni. A nép akarata ellehere 

GSak ideig-óráig tudnak kormányoz- 
A diktaturáknak előbb-utóbb 
g az a vége, hogy vagy szép 

MINDEN ESTE 

szerével visszatérnek az alkotmá- 
nyos formákhoz, vagy erőszakkal 
kényszeritik őket a távozásra. Ju- 
goszláviában a sokféle kisérletezés 
után a józan belátáis került felül, A 
régens-tanács vezetője: Pál herceg, 
magához kérette a horvátok vezérét, 
Maceket. Keménykötésü ember ez a 

MEGJELENŐ 
FÜGGETLENM 

BPBOLITIKAINAPILA 

au 

Macek. Még nemrég, mint 15 évi 
börtönre elitélt rab ette az állam ke- 
nyerét. De nem tört meg és válto- 
zatlanul a horvát autonomiát köve- 
telte. Most is a béke és nyugalom 
ára fejeben a régi szabadságjogok 
visszaállitását követeli. Ugy látszik, 
a fiatal régens-herceg bölcs mérsék- 
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lettel hajlik is az okos tanács felé 
Minden remény meg van rá, hogy 
Jugoszlávia véglegesen szakitson az 
erőszakos kisérletezésekkel és a 
jövőben a teljes alkotmányosság ut- 
ján haladjon tovább. Igen: mert jó- 
akarattal, megértéssel a legnehezebb 
akadályokat is le lehet győzni... 

Avenol szerini: 

A világ eljövendő bekéje nem alapulhat men 
félemlitésen, vagy erőszakon, Namncn 
ualokozatos icjlődésen és haladás 

csak 

A barcelonai osíromzár elrendelése miatt ideges feszültségben van egész 
Európa - Angha Amerikát akarja mindenáron 

nek az európai civilizáció megmenfésére 
1ünfertek a francia kommunisfálkk 

megnyerni a béke esznéjé- 

A spanyol kormány mellen 

az öngyilkossá lei Salengro belügyminisz- 

rier femelésémn - A szovjef nem fajlandó Japánnal megköini 
a tervbeveli kereskedelmi egyezmény 

(LONDON.) (Reuter.) A világ fi- 
gyelme ismét egyre inkább a madri- 
di, illetve a spanyolországi esemné- 
nyekre összpontosul, mint olyanok 
ra, melyek kiválóan alkalmasak a 
nemzetközi bonyodalmak felidézésé- 
re. A beavatkozás, illetve a benem- 

avatkozás körül állandóan folyó és 

mindinkább élesedő viták, a burgosi 

kormány el-, vagy elnemismerése, a 

barcelonai blokád és ezzel szembén 
Angliának, mint a legnagyobb ten: 

geri hatalomnak álláspontja valóban 

mindenre inkább alkalmasak, mint a 

surlódási felületek lecsiszolására. 
Ennek tudható be, hogy a nemzet- 
közi diplomácia már napok óta a leg- 

feszültebb figyelemmel kiséri a spa- 
nyol ügyet, illetve mosü már közvet- 

ve a baloldali és antibolsevista haj- 

lamu államok magatartását. Nem- 

csak figyeli, hanem azonnal igyekszik 
is maga számára a megfelelő köve" 
keztetéseket levonni, persze a jobb, 
vagy baloldaliság szempontjából. Ta- 
lán egyedül az angol sajtó az, mely 

a semilegesség álláspontjára helyez- 
kedve bizonyos nyugalmi pont a po- 
Htikai szóviták viharában, mig más 
államok lapjai pártállásuknak meg- 

felelően egyre nagyobb agresszivi: 
tással követelnek állásfoglalást. A 

legélesebbek a spanyol ügy miatti bel- 

ső ellentétek Franciaországban, ahol 

LONDON) (Reuter.) Eden küi 

ügyminiszter tegnap is egész nap hi: 

vatalában töltötte az időt. Délfelé 

magához kérette Joshiva londoni ja 

pán ügyvivőt és vele hosszasabban 

tárgyalt. Hir szerint ismételten in- 

formáltatta magát a megegyezésre 

vonatkozólag, melyről Joshiva követ 

ugy nyilatkozott, hogy az már is ér- 

a kommunistapárt hivatalosa leg- 
utóbbi cikkében „utoljára" szólitja 
fel a Blum-kormányt, hogy tegye 
szabaddá a fegyverkivitelet Katala- 
niába, ugyanakkor az Action Fran- 
caise ismét legélesebben támadja 
Cot minisztert és egyenesen fegyver- 
csempészéssel vádolja meg őt, mig a 
Libertéó igy ir: Természetesebb vala- 
mit, mint az, hogy hivatalosan el 
kell ismerni a burgosi kormányt, eb 
sem lehet képzelni. Németország és. 
Itália helyésen jártak el és a írancia 
kormány is helyesebben tenné, ha a 
francia -orosz katonai egyezményt, 
mely csak bonyodalmak elé állitja a 

emberek képzelhetik azt, hogy ez a 
szerződés a bekét szolgálja. Az olasz 
Giornele dtalia annak a reményé- 
nek ad kifejezést, hogy Anglia elis- 
meri a spanyol szembenállókat had- 
viselő feleknek, miáltal a Frauco- 
féle blokád megszünik, probléma és 
esetleg casus belli lenni. A német la- 

pok arról adnak hirt, hogy Olaszor: 

szág ott hagyja a benemavatkozási 
konferenciát, mely esetben a Harma- 

dik birodalom számára se marad 
más hátra s végül az orosz sajtó 
egyre élesebben követeli, hogy a te- 

herszállitó gőzösöket szovjet hadi- 

hajók kisérjék, ami már nyilt hadi- 

ordatnat felmondná. Csak a nalv 

állapotot jelentene. 

Anglia és a német-olasz-japán 
egyezmény 

vénybe lépett. A Times szerint a 

szerződés, katonai jellege. mellett, 

Berlin és Tokió gazdasági együtt- 

nüködésének pontozatait is magába 

foglalja. Ezek szerint a) Harmadik 

birodalom állandóan ellátja Japant 

uj harcászati eszközökkel, mig To- 

kio Mandzsukuóbó) nyersanyagokat 

szállit. A két, illetve három állam 

összefogása, amint a Daily Telegrapb 
irja, általában váratlanul érte An 
ghát. Ennek a megepetésnek tulaj 
donitható Hoare szombati nyilatko- 

zata, mely igy hangzik: Mi senkire 

se kényszeritjük akaratunkat, min- 

denkivel készek vagyunk baráti szer- 

ződést kötni, még azokkal is, akik 

nek államformájuk egyáltalában 

nem felel meg az angol izlésnek 

Szintén a meglepetés következmé- 

nye az is, hogy egyre élesebben mog- 

nyilvánul a támaszkeresés kérdése 

is. Igy lord Strabolgi a felsőházban 
a következőket mondotta: Ameri- 
kát minden áron meg kell nyerni a 
béke eszméjének. Ez az az egyetlen 

ut, amit Anglia követhet, ha Euró- 
pát még meg akarja menteni a civi 
üzáció számára. ' 

SCHMIDT DR. VISSZAUTA- 
ZOTT BÉCSBE 

(BÉCS.) (M. T. I.) Schmidt Guido 
osztrák külügyi államtitkár tegnap 
reggel érkezetet Bécsbe és nyomban 

hosszabb kihallgatáson jelent meg 

Schuschnigg kancellár és Miklas köz- 
társasági elnök előtt, kiknek beszámolt 

berlini tárgyalásairól. A határról üd- 
vözlő táviratokat intézete Gö- 
ring miniszterelnökhöz és Neurath kül 
ügyminiszterhez, megköszönve a szi- 

ves fogadtatást. 

HORTHY MAGYAR KORMÁNY- 
zó RÓMAI UTJA 
(BUDAPEST.) (MTI.) Horthy kor- 

mányzó felesége, Darányi miniszterel- 
nök, Kánya külügyminiszter és Colon- 

na herceg olasz követ társaságában 
Rómába indult, hová holnap érkezik 
meg. Bécsben Schuschnigg kancellár 
is a. különvonatra száll és egész az 
olasz határig kiséri. A vonatra száll 
Schmidt külügyi államtitkár is, aki 
Kánya külügyminiszternek fogja beje- 
lenteni berlini tárgyalásai eredményét.



A legujabb divaiszövelek 
garanfáli minőségben gyári árban csak 

HALLATLAN IZGALOMBAN 

VARJA NEMETORSZAÁG A 

NOVOSIBIRSKI PER KIME- 

NETELÉT 
(BERLIN.) (D. N. B.) Tegnap hirdet 

tek itéletet a novosibirski „lázadási 

per 9 vádlottja, köztük Stickling né- 

met mérnök felett. Az itélet, amint 

várni lehetett halálos volt. Schullen- 

burg német követ az itélet hirének vé- 

telekor azonnal megjelent a Kremlben 

és a diplomáciában szokatlanul erélyes 

hangu tiltakozást jelentett be az itélet 

ellen a legélesebb retorziókat helyezve 

kilátásba arra az esetre, ha Sticklinget 

vet, hogy az egész per alaptalan rágal- 

makon épült fel, amit az bizonyit a 

legjobban, hogy a novosibirski német 

konzulnak nem engedték meg, hogy 

azon résztvegyen. A Montag követeli, 

hogy Németország a birodalom terüle- 

tén található szovjet alattvalókat fo- 

gassa le. A Völkischer Beobachter hét- 

fő száma: Rémper cim alatt hivja fel 

a müvelt világot a szovjet ellen, mely- 

nek vezetősége gazdasági fiaskóiért és 

megnem valóstható álmaiért, öniga- 

zolásul ártatlan embereket végeztet ki. 

Amint a Reuter Berlinből kelt jelenté- 

se hirül hozza, az egész birodalomban 

óriási az izgalom s ha a két államnak 

közös határai lennének, akkor tegnap 

már eldördültek volna az első ágyuk. 

SALENGRO TEMETÉSE 

(LILLE.) (Reuter.) Óriási részvét 

mellett temették el az öngyilkossá lett 

belügyminisztert, ki sokáig Lille pol- 

gármestere volt. Bucsubeszédet Blum 

miniszterelnök mondott, melyben 

hangsulyozta, hogy szigoru vizsgála- 

tot fog inditani a relelősség kérdésé- 

nek tisztázására és a bünösök ellen a 

legnagyobb eréllyel fognak eljárni. 

Ugyanakkor a baloldali front Páris- 

ban, Lyonban és más központokban is 

tüntető felvonulást is rendezett, majd 

népgyülést, melyen Daladier mondott 

emlékbeszédet Salengrb felett. A be- 

szédet a Thorez vezetése alatt jelen 

volt kommunisták megzavarták, mert 

amikor Daladier többek között a kül- 

politikai helyzetről is emlitést tett, 

óriási lármába törtek ki és a követke- 

zőket kiáltották: Le a kétéves katonai 

szolgálattal! Engedjétek a baloldali 

sajtót a hadseregbe. Adjatok ágyu- 

kat és repülőgépeket Madridnak. Da- 

ladier csak a legnagyobb erőfeszítés- 

sel tudta a rendet helyreállittatni és 

beszédét befejezni. 
MEGMENTETTÉK A PRADO 
MÜKINCSEIT 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Cabal- 

lero kormány közli, hogy azok a hi- 

rek, amit a Prado megfizethetetlen mü 

kincseinek elpusztitásáról forgalomba 

kerültek, valótlanok. A festményeket 

és szobrokat ugyanis még az ostrom 
kezdetén gondosan ládákba csoma- 
golták, majd Valenciába és Alicantéba 
szállitották. Ugyangy megmentették 
Alba herceg világhirü Goya és Rem- 
brandt képeit is. 

A KIUZÖTT LAKOSSÁG TÁ- 
VOLRÓL SZEMLÉLI MADRID 
PUSZTULÁSÁT 

(HENDAYE.) (Reuter.) Corbin an- 

gol ügyvivő jelentése szerint a harcoló 
felek felszólitására a polgári lakosság 

ugyszólván teljes számban kiüritette 

lakásait és elhagyva eddigi tartózko- 

dási helyét a főváros „Salamanca"- 
negyedébe huzódott meg, ami tekintet- 
tel a havazásra és a szokatlan hideg éj 
szakákra egyben a legnagyobb nélkü- 

kivégeznék. Megemlítette a német kö- 

lözést is jelenti számára. A harcot kü- 
lönben a legnagyobb hevességgel foly- 
nak. Különösen az ügynevezett „egye- 
temi" városrész kemény csaták szinhe- 
lye, mert ott a védők erélyes ellentá- 
madásokkal igyekeznek a szorongató 
nemzetiek rohamait ellensulyozni. Meg 
akadályozni azonban nem tudták, hogy 
Varela tábornok csapatai átnetörjék 
soraikat és el ne foglalják az ugyne- 
vezett nyári palotát, melynek birtok- 
lásáért 48 órán át a legvéresebb ütkö- 
zetek folytak. Párisból jelenti a Ha- 
vas hirszolgálati iroda, hogy hozzáve- 
tőleges becslés szerint Madridban ed- 
dig mindkét részről 15000 ember esett 
el és 18 tankot és 34 repülőgépet lőt- 
tek szét. Barcelónából a Stefani közli, 
hogy tegnap megrohanták a város ösz- 
szes olasz, valamint német üzleteit és 
teljesen kifosztották. Ugyancsak a Ste- 
fani közli, hogy egymást érik a me- 

lapán-orosz ellentétek 
(TOKIÓ.) A szovjet kormány novem 

ber 20-ára kitüzött japán-orosz meg- 
egyezés aláirását bizonytalan időre el- 
halasztotta. Ez az egyezmény a Szák- 
halin-szigeti petróleum-telepek kihasz- 
nálását célozta volna. A szovjet lépé- 
sét retorzónak tekintik a japán-né- 
met kommunista-ellenes egyezmény 
megkötésére. 

AVENOL NYILATKOZATA 
(LONDON.) Az oxfordi és cambrid- 

gei egyetemek látogatása alkalmával 
Avenol népszövetségi főtitkár kijelen- 
tette, hogy a Népszövetségtől ne vár- 
ják, hogy a nemzetközi problémák el- 
intézkedést fognak alkalmazni, hogy 
szövetség elsősorban csak erkölcsi in- 
tézmény, otthona a kollektiv közvéle- 
ménynek, a szerződések betartását ille- 
tőleg. A világ békéje azonban nem 
alapulhat semmiféle megfélemlitésen 
vagy erőszakon. hanem csak a lassu és 
fokozatos fejlődésen és haladáson. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

a minisztertanácson Eden ki fogja je- 
lenteni az alsóházban, hogy az angol 
kormány egyetértésben a francia kor- 

posztódrusázban sze- 
rezpetők bDe CCUJ, Regina 

rényletek a baloldal vezérei ellen. Igy 
tegnap felrobbantották Ecobal őrnagy 
irodáját is. Ecobal egyike volt azok- 
nak, akik a katalán népírontot össze- 
hozták és a baloldali ellenállást Bar- 
celónából megszervezték. Párisból vi- 
szont azt jelentik, hogy egy lőszerrel 
megrakott vagon Páris és Bordeaux 
között eltünt. Azt gyanitják. hogy 
Spanyolországba vitték. A Petit Pari- 
sien megjegyzi, hogy ez már a harma- 
dik ilyen eltünt vagon a mult héten. 

Párisból hivatalosan megcáfolják, 
hogy a francia hajók elhagyták volna 
a barcelónai kikötőt, illetve a spanyol 
vizeket. Ugyanakkor Washingtonból 
jelentik, hogy az Egyesült Államok 
utasitotta madridi nagykövetét és bar- 
celónai konzulját, hogy hagyják el 
eddigi posztjukat, mihelyt erre az időt 
alkalmasnak látják. 

mánnyal nem ismeri el hadviselő felek- 
nek a spanyol kormány és a nemzeti 
csapatokat, de egész sereg gyakorlati 
intézsedést fognak alkalmazni, hogy 
Barcelóna ostromzára és bombázása 
Franco tábornok által ne okozhasson 
nemzetközi incidenseket. Ha ez mégis 
megtörténnék, ugy az angol kormánv 
erélyesen tiltakozni fog. 
Egyébként Madrid ostroma ujból 
erőteljesen megkezdődött. Sevillába 
most érkeztek meg a burgosi ellenkor- 
mányt elismerő Németország és Olasz- 
ország követei, akiket nagy ünnepsé- 
gek között fogadtak. Ugyancsak Sevil- 
lából közlik, hogy Franco tábornok 
intézkedéseket tett, hogy Madrid elfog 
lalt negyedeiben azonnal polgármeste- 
rek vegyék át az intézkedési hatáskört 
és tegyenek meg minden lehetőt a pol- 
gári lakosság érdekeinek megvédésére. 

A Madrid körüli gyilkos harcok most 
ujból teljes erővel lángolnak. Ugyan- 
csak erős harcok dulnak Barcelóna kö- 
rül, mig a városban német és olasz el- 
ismerés retorziójául az összes német 
és olasz alattvalók üzleteit kifosztot- 

Dr. Kádár Géza esperes 
mellett foglalt állást az 

református lelkészválasztó közgyűlés 
(CLUJ.) Eldölt vasárnap az a'só- 

városi lelkészi állás sorsa, A lelkész- 
választó közgyülés nagy többséggel 
elfogadta a presbiteriumnak azt az 
előterjesztését, hogy Vásárhelyi Já- 
nos örökébe dr. Kádár Géza zálaum 
esperest hivja meg a gyülekezet. 
A lelkészválasztó közgyülés óriás! 

érdeklődés mellett, nagy 1zgalmak 
között délelőtt 11 órakor üt össze 
a kéttornyu református templom- 
ban. Fülöp Lajos választói lelkész- 
elnök üdvözölte a nagyszámban egy- 
begyült hiveket, majd közölte, hogy 
a közgyülésnek döntenie kell; elfo- 
gadja-e a presbiteriumnak azt az 
előterjesztését, hogy az alsóvárosi 
parochia élére dr. Kádár Géza zálaui 
esperest hivja meg, vagy választás 
utján kivánja betölteni a lelkipász- 
tori állást. Az elnök ismertette ez- 
után a választásra vonatkozó egy- 
házi törvényeket, majd elrendelte a 
szavazást. A' szavazásrai jogosulta- 
kat leigazolás után bocsátották az 
urnához. A késő 
zárták le a szavazást és számlálták 
össze a szavazatokat. Kihirdették a 
választás eredményét, amely szerint 

álas kérdését. 

délutáni órákban 

meghivása 
alsóvárosi 

203 választó a presbiterium döntése 
mellett, 86 a döntés ellen nyilatko- 
zott meg, négy szavazatot megsem- 
misitették, Igy tehát az alsóvárosi 
parochia uj lelkésze, dr. Kádár Géza 

zálaui esperes lett. Mint értesülünk, 
a hiveknek egy csoportja megfeleb- 
bezi a döntést és kérni fogja, hogy 
választás utján döntsék el a lelkészi 

A CFR NYUGDITJASOK FIGYELMÉBE 
Az Ardeali és Banoti CFR és köznyug 

dijasok cluji egyesületének (P. Cuza Voda 
No. 2 közlemánye: 
Közbejárásunkra a vasuti vezérigazgató 

ság a 60 százalékos tüzifa szállitási kod- 
vezményt f. év november hó 30-ig meg 
hosszabbitosta, Felhivjuk az érdekelteket, 
hogy ezen idő1 belül szállittassák le a 
megrerdelt tüzelőfa mennyiséget, mert a 
GFR vezérigazgatóság ujabb haladékot 
nem ad. Pop Valér s k. elnök, Stancu Va- 
sile s. k. titkár. 

- December elsején avatják fel a 
diadalivet. Bucurestiből jelentik: A 
diadaliv felavatása december elsején 
feog megtörténni. Az ünnepségek 
programját, amelyet rendkivül nagy- 
méretünek szánnak, külön bizottság 
most állitja össze. 

Elet és halál heti kron ka, 
az anyakonyv tükreben 
(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal váro. 
sunk heti (nov. 14-21.A népmozgalmi ad,. 
tait a következőkben tünteti fel: , 

Házasságot kötött: 51. ... 

Született: Suciu Margareta ort. Hosy, 
Alexandru gör kath, Barabás jános Tet, 
Bota Maria gör. kat, Veres Gyula re 
Asztalos Lajos róm. kat, (Gagyi Sándo 
unit, Reinhardt Teofil gör. kat, Szilágyi 
István ref. Feier Cornélia gör. kat. I. 
kay Olga ref, Dobra Balassa ort, Bersa 
Alexandru gör. kat, Krausz Anna ref, Ma, 
za Aurel ort. Betegh Mária róm. kat, Ma- 
tei loan gör. kat. Zsizsmann Ilona róm, kat 
unas Maria gör. kat, Rusu Alexan 
dru gör. kat. Moskovits Adolf izr, Dar- 
gan Vasile ort, Stanca Zorica gőr, kat 
Varga Teréz róm. kat. Katona Anna ret 
Pop Ioan gör. kat, Sajgó Ferenc ref, 
Asteleanu Dumtru gör. kat. Varga Ioan 
gör. kat. Netea Tiberiu gör. kat. Dáni Gé- 
za ref. Maldocker György róm. kat. Bál 
Judit zr. Molnár Ferenc ref. 
Meghalt: Lázár Dénes 57 éves róm. kat, 
Marinca Matei 56 éves gör, kat. Hegyeli 

Erzsébet 23 éves róm. kat. Kósa Péter 2 
napos róm. kat, Grünberger Sándor 
éves izr. Fekete Vilmos 72 éves róm. kat 
Roman Jakab 40 éves róm. kat. Felecan 
Ana 42 éves gör. kat, Kovács János 11 
éves ref, Oarga loan 1 éves ort. Kovács 
Erzsébet 21 éves róm. kat, Erdélyiné Czin 
tos Anna 49 éves ref, Guttmann Jakab 79 
éves izr, Fernet Teodor 41 éves gör. kat, 
Lévi Sófia 2 éves izr, Crainic Florentina 
1 éves gör. kat, Cadar Gheorghe 32 éves 
ort, Izsák Jakab 44 éves izr, Tanczel Jó 
zsef 600 éves róm. kat, Moldovan Rózália 
7 napos gör. kat, Baraian Ilie 54 éves gör 
kat, dr. Hirschler József 62 éves róm. kat, 
Fulca Stefan 21 éves ort. László Márton 
61 éves ort, Hagea Stelea 22 éves ort, 
David Rózália 24 éves gör. kat, Sabau 
Amália 60 éves gör. kat, Moskovits Fülöp 
67 éves izr. Kovács László 9 napos róm. 
kat. Bindea Teodor 34 éves gör. kat, Szöl 
lössyné Butyka Ágnes 97 éves ref, Dra- 
ganné Draganescu Mihail 67 éves ort, 
Nagyné Szász Zsuzsanna 70 éves ref. 

- JOGI SZEMÉLYISÉGET NYERT A 
FLOREA REGINEI - GYOPÁR TUig 
TA EGYLET. A cluji rloaraa Reginei - 

Gyopár Turista Egyesület ez uton hozza 

az összes érdekeltek tudomására, hogy a 
eluji törvényszek I. szekciója 1936 szep 
tember 26-án hozott 654-1936 S. határoza 
tával jogerősen helyet adott az Egyesület 
jogi személyiség iránti kérésének, a mi 
nisztérium 520-1939 számu kedvező véle 
ményezése, a becsatolt iratok, illetve a 
Legea si Regulamentul Legii Persoane 

lor Juridice. (A jogi személyiségekre v0 
natkozó törvény és szabályzat) értelmében 
Ugyanakkor elrendelte a fenti egyesü 

letnek a cluji törvényszék mellett működő 
jogi személyek hivatalába való bejegyzé 
sét. 

- Ujból jelentősen megbirságol 
tak nehány céget a nemzetvédelmi 
törvény be nem tartása miatt. Bu- 
curestiből jelentik: A nemzetvédel 
mi törvény, helyesebben a román ele 
mek alkaimazására vonatkozó től- 
vény betartását ellenőrző bizottság 
ujabb szigoru revizióra készül. 

bizottság elhatározta, hogy kimuta 

tást készit azokról a cégekről, ame 
lyek az idevonatkozó rendelkezése 
ket nem tartották be és a törvény 
intézkedéseit sürgősen nem respek 
tálják, ugy ezektől a cégektől meg 
vonják mindazokat a kedvezménye 
ket, amelyeket az ugynevezett ,nem 
zeti ipar"-hoz tartozó vállalatok 
veznek. Ebből az alkalomból a bizo 
ság egyébként ujabb szigoru per. 
birságokat rótt ki az alábbi cék 7 
Socomet társaság 150 ezer, Fil ég 
man cég, Bacau 100 ezer, Musad e 
Gaati 80 ezer, Ancora cég Galati ó 
ezer, Sete vililamossági társasás , 
biu 40 ezer, ezenkivül még tölb e 
re kisebb összegü birságo 
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a szabadság első, a térti jegyet pe- 

is érkezik, de a 

azután a szomszédoktól, hogy a ro- 

Eloptákakoronotiékszereket 

letesen beszámoltak a helyi hadbiró- LATKOZATA 
tág előtt lezajlott Roska Marton rés - Nem válaszolok a támadások- 
gész tanár perérőlk, aki államellenes ra -- jelentette ki Georgescu ügy- 

jból megszióorttottákavasuti a 

alkalmazottak utazási 
kedvezményelt 

(cLUJ.) A vasuti alkalmazottak kö , pénze is csak szükön lapul meg a 
jeben nagy elegedetlenseget váltott zsebében. Al az uccán. Vissza neva 
k az a vezerigazgatosagi rendett, utazhatik, mert a terti jegye csak 

ámely kimondja, nogy CrR utazasi tiz nap mulva érvényes. Annyi penz 
szavadjegyeket induias elott minden sincs náia, hogy utiköltséget, de 
esetben lattuamoztatni kell a főök- még annyi se, hogy a hátralevő tiz 
séggel és az csak a meghatarozott napot szallodában töltse. Mit tesz 
napon érvényes. Ennek a rendelet- ilyenkor egy vasuti tisztviselő? Koi 

nek bizonyára kettős célja van: meg dulni megy? Vagy a „Sétatér ucca 
akadányozni az utazási igazolványok 3-as számu padon" alszik tiz éjsza- 
kölcsönadása által elkövetett vissza ka, amig a vezérigazgatósági rende 
ééseket és érvényt szerezni annak nmet szerint hazautazhatik? 
a rendeletnek, mely szerint egyetlen Ez csak egy lehetőség. De könnyü 
vasuti tisztviselő, illetve alkalma- elképzelni tiz, meg száz különböző 

zatt se hagyhatja el lakhelyét a fő- kellemetlen eshetőséget, amely 
nökség tudta és beleegyezése nélkül. mind ezzel a rendelettel kapcsolato- 
A rende et értelmében, ha a vasuti san érheti a vasutast. Pedig a rende 

alkalmazott el akar utazni, meg kell let nagyon szigoru. Ha a vasuti 
jelennie a közvetlen felettes főhö- pénztáros lebélyegez olyan szabadje 
ke eőtt, be kell jelentenie, hogy me gyet, amelyet a főnökség nem látta 
lyik napon kiván indulni és mikor mozott, ajjegy árát köteles megtéri 
szándékszik visszatérni, amit azután teni, az utas ellen pedig ugy járnak 

rávezetnek a meneti és térti szabad- el, mint aki jegy nélkül utazott. 
jegyekre, amelyek csak a meghatá Az uj rendszer sajnálkozással era 
rozott napokon érvényesek. A ren- lékezteti a vasutasokat a rendelet 
delet nyomán előállott helyzet meg előtti időre, amikor szabadjegyfüze- 

világitására elég ha felhozzuk a kö- téből oda állitott ki magának jegyet, 
vetkező esetet: A vasuti tisztviselő ahová éppen jólesett. Egy évre min 
tiznapos szabadságra megy. Elhatá- den tényleges alkalmazott 12 darab 
rozza, hogy ezt az időt vidéki roko- jegyet kapott és azokat tetszés sze 

naimál tölti. A meneti szabadjegyet rint használta fel. A szabadjegy- 

füzet most is megmaradt, a jegyet 

ki is állithatja, csak a főnök vizuma 

nélkül érvénytelen. Vasutas körök- 

ben azonban reménykednek, hogy az 

igazgatóság be fogja látni a rende- 

let tarthatatlanságát és azt rövide- 

sen visszavonja. 

dig az utolsó napra állittatja ki. Meg 
rokonok kapuját 

zárva találja. Megdöbbenve hallja 

kon hosszabb időre X. községbe uta- 
zott. Más ismerőse nincs. Esetleg 

Eu Scleci mozsó! - Ma premier! EEm 

igalmas kalandortiiim, löszerepekben: MIRNA LOY és SPEN- 
CER IRACY. Müsoron kivül hamdcs pótkép! 

Dr. Georgescu Mircea, Roska profesz- 
szorvédője nem nyilatkozik -és mégis 
csak nyilatkozik az ellene intézett 

támadásokról 
Közös cellában ülnek Roska professzor 

és a per koronafíanujának sógora 

(CLUJ.) Az összes napilapok rész MIRCHA GEORGESCU NYI- 

Ei 

büncselekményekért került a 
vádlottak padjára. A per utórezgé- 
8ei azonban még most sem simultak 
el Szélső jobboldali körök és sajtó- 
organumok ugyanis többek között 
Vádakkal illették és élesen megtá- 
madták még az Okirályságból szár- 
unzó dr. Georgescu Mircea ismert 
eluji ügyvédet is, aki atárgyaláson a 
tárgyilagos igazság szellemében és 
1 leglelkiismeretesebben igyekezett el 
e védői hivatását, - azért a 
t hogy vállalta dr. Roska vé- 

mét, 

Munkatársunk felkereste Mircea 

„rgescu ügyvédet Baii ucca 21. 
ténn alatti irodájában és kérdést in 

ett hozzá, hogy mi a válasza a 

véd - elvi álláspontból. Naponta ré 
szesülök támadásokban és felelek is 
azokra: de csak ügyvédi szereplé- 
seimnél. A lapokban megjelent cik- 
kek nem érintenek. Multam mentesit 
engem attól, hogy szükségem le- 
gyen hazafiassági bizonyitványonre. 
Tizenhétéves koromban önként lép- 
tem be a román hadseregbe, 18 éves 
koromban már hadnagy voltam és 
25 éves fejjel kapitányi ramgig ju- 
tottam. Hazaszeretetből vettem ki 
részemet a világháboru borzalmaiból 

is. 
- Münt ügyvéd először mindig hi- 

vatásormnat teljesitemm és jogi alapon 
képviselem ügyfeleim érdekeit az 
igazság és tárgyilagosság össze-: 

lóestéti 

Duptasnirállánmpa, 

megfeledkezni, hogy egyben köteles 
séget is teljesitek, hiszen kliensem 
ügyvédi tiszteletdijat fizet nekem, 
amiért joggal elvárhatja, hogy érde 
keit lehetőség szerint megvédjem és 
ha csak lehetséges, tisztázzam is őt 
a vádak alól. 
- Politikával sem foglalkozom, 

éppen azért, hogy megőrizzem a füg 
getlenségemet. Le kell szögeznen, 
hogy a védői tisztség nékülözhetet- 
lenül szükséges, de a törvény is elő- 
irja és védi is. A legszemléltetőbb 
hasonlatnak találom a póznát, ame- 
lyet egyfelől a vád, mint antenna 
igyekszik eldönteni és másfelől a 
védelem ellensulyozza ezt az erőmeg 
feszitést, hasonló erővel. A póz- 

Igy lehet csak egy ügyre világossá- 
got deriteni és igy lehet igazságos 
itéethez jutni. 
- Megjegyzem, ügyvédi minősé- 

gemben mindig egyforma lelkiisme- 
retességgel védtem a gyilkost, 
hamisitót, a nationalistát, irredentát 
kommunisát, papot, civilt és katonát 
Mindenkit. 

na tehát függőlegesen állva marad. 

a 

Eddig tart dr. Georgescu Mircea 
nyilatkozata, amelyben az ügyvéd 

nem felel a vádakra, de mégis feleil 
arra a tényre, hogy nyomtékosan ki 
hangsulyozza, oogy az ügyvéd, le- 
gyen bármilyen védencéről is szó, 
elsősorban mindig a hivatását telje- 
siti, - az igazságkeresés szolgálatá 
ban. 

KözöS CELLABAN... 
Nem tartozik a nyilatkozathoz, de 

talán mint érdekességet felemlíthet 
jük, hogy amikor dr. Mircea Geor- 
gescu arra mutat rá, hogy a ügyvéd 
kliensei között a legkülönbözőbb ka 
tegóriák szerepelhetnek, ugyanak 
kor a dr. Roskát örző börtöncellá- 
nak is megvan az érdekessége, fübbéen 
a cellában ugyanis a professzor 
együtt van elhelyezve Bugnariu Teo 
dor tanárral, aki kommunista cse- 
lekményért lett elitélve, mig Roska 
professzor elitélése irredenta váddai 
történt. És Bugnariu professzor tőr 
ténetesen sógora annak a Daicovici 
archeológus tanárnak, aki a Roska- 
per koronatanuja volt. 

(b. v.) 

Mz ,uccal 

(CLUJ.) Hogy mi történe P. Áron 
eluji lakos és B. Jolán uriasszony kö- 
zött azt nem lehet tudni. Elég az, hogy 
a mult év őszén a legforgalmasabb uc- 
cában összeszólalkoztak. Embergyürü 

fonódott köréjük, amikor P. Áron 
megöléssel fenyegette az ellenfelét. Fel 
jelentés folytán a járásbirósághoz ke- 

rült az ügy, ahol a férfit 10 napi elzá- 
rásra és 1000 lej pénzbüntetésre itél- 
ték. Az elitélt a törvényszékhez adta 
be felebbezését. Időközben pedig el- 
ment a sértett félhez, 
rendje és módja szerint 
kért. 

bocsánatot 

Az elmult napon került sor a felebb- 
viteli tárgyalásra, ahol a felek bejelen- 
tették kibékülésüket. A törvényszék 
ezen az alapon a járásbirósági bünte- 
tést csupán 500 lej pénzbirságra és 10 
napi elzárásra szállitotta le, amit vi- 
szont a büntető novella-törvény alap- 
ján felfüggesztett. Igy az elitélt, ha 3 

egyeztetése melleit, de arról sem kell 

EFod 

szokatlan természetü kampányra., 

or Lé 

módon ujból el éven belül hasonló 

ló szinda- 

akitől annak, 

l affér" birósági 
fejleményeli 

nem ragadtatja magát és egyébb bün- 
cselekményt nem követ el, ugy nem kö 
teles a reá kiszabott büntetést letöl- 
teni. 

- Munkáselőadás. A munkásszer 

vezetek kulturbizottsága november 
29-én, vasárnap délelőtt fél 11 óra- 

kor munkáselőadást tart a legkivá 
lóbb munkás-mükedvelőkkel, akik 

nagy ambicióval készülnek erre az 

előadásra. Szinre kerül az EÉpitőmun 
kás Otthonban Brieux francia szer- 

ző „Métely" cimü 3 felvonásos szin- 

darabja, amely rendkivül muüvészi 

formában a vérbaj káros kihatásait 

mutatja be az egyénre, családra és az 

emberiségre, tehát igen fontocs ne- 
velői jellege is van ennek az érdekes 

mükedvelői előadásnak. 

- zzmrazz 
rabja Főszerenben: 
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SZINHAZ 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Hétfő, novumber 23: HOFFMANN MrSÉI 
(Bia Igy szopránnal.) 

Szerdán, nov 25: André Chenier (Emil 

Marinescu, a bucurestii opera tenorjával.) 

Péntek, nov. 27: CIGAÁNYBÁRÓ. (Emil 

Marinescu, a bucurestii opera tenorjával.) 

Szombat, nov. 28: RIGOLETTO. (Iskolai 
matiné.) 

Vasárnap, nov. a9, (este): TRAVIATA 
(Pia Igy szopránnal. 
Hétfő nov. 30: SZIMFÓNIKUS HANG: 

VERSENY, Santaliguido zongoramüvész 
szel. 

Szerda, dec. 2: M. BUTTERFLY (Pia 
Igy szopránnal.) 

MOZI 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: AZ ÉLET MELÓ
DI Á 

A. Fősz.: Barbara Stanwick és Otto 

Krüger. A fümben román-magyar fel 

iratok vannak. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Ma űtoljára: TATÁRJÁRÁS. Holnap, ke
d 

Toen hagy premier KÉT ZÁSZLÓ ALA
 TT 

Ronald Colman és Claudette Coibert 

világsikere. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film, román és magyar feliratokkai I. 

3 HELYET A GYERMEKEKNEK
. Mé 

lyen megható dráma. Jackie Cooper 

lel - II. ASSZONYHÁBORU. Elisa 

Lavdi, David M. - III. Journal. Hely 

árak 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6, 9. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
.. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA
: , 

Hétfőtől teljesen uj műsor: I. SZÁRNY AS 

TITÁNOK. Az évad legnag
yobb repü- 

lőfilmje. II. KÉM. III. JOURNAL. 

SELECT-MOZGÓ MUSORAÁ: 

Hétfő, kedd, szerda ELLOPTAÁK A KO- 

RONOFF ÉKSZEREKET. Izgalmas 

kalandorfilm, főöszerepekben: Mirna 

Loy és Spencer Tracy. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA:
 

Hétfő, kedd, szerda. PICCOLINO. Fred 

Ástaire és Ginger Rogers közkedvelt 

tánckomikusokkal. 

Novembe" 24. KEDD. 

BUCURESTI. 6.50: Reggeli torna, vi 

dám zene, hirek. 13.15: Zene. 1815.: Szóra- 

koztató lemezek. 19.15: Gramofon, előadás 

hirek. 20.10: Stanculescu Vazul évuekei. 

20.55. Sazla mandolinzenekar. 21.20.: Rá- 

diózenekar. 22.45: Simonis Szimfon, alleg 

ro hegedüre és zongorára. 23.20: Veudég- 

lői zene. - 
BUDAPEST. I. 7,45: Torna, hangleme 

zek, étrend. 11: Hirek. 11.45: Felolvasás. 

13.03: Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.30: Le 

mezek. 14.40. Hirek. 17.10: Asszonyok ta- 

mácsadója. 18: Operaház zenekara. 19: 

Előadás. 20.13: Irodalmizest Ady emlékére. 

21.15: Szalonzene. 22.20: Hirek. Tangóze 

hnekar. 23,45: Olasznyelvü előadás. 24: Ci- 

gányzene. 1.03. Hirek, 
BÚDAPEST II. 19. Francia nyelvokta- 

tás. 19.30: Mezőgazdasági félóra. 
Elős-iás. 21.35: Hirek. 

BECS. 20.25: Lemezek. 13: Szórakoztató 
zene. 15: Lemezek. 18.23: Dalok. 24.20: 
Jazz. 

a 

BODOLÁT IS BUDAPESTRE KÜLDIK. 
A kitünő válogatott CAO-csatár a Victo 
ria elleni mérkőzésen, mint ismeretes, 
a Strajaval való összecsapás után megsé- 
rült és percekig harcképtelen lett. Sérülé- 
se nem látszott komolynak, később azon- 
ban nagy fájdalmai támadtak bal lábában. 
Az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 
a kitünő játékos lábcsontjából több szi- 
lánk levált és sulyos komplikációkat oko- 
zott. A CAO a napokban Bodolát is Buda 
pestre küldi Molnár főorvoshoz, hogy sé- 
rült lábát operálja meg. 

Surlasiu szabadrugását 

21.050 

Az Universlitatea tönkreverte 
az uUnirea Tricolort 

(CLUJ.) UNIVERSITATEA-Unnhea- 
Tricolor 7:2 (2:1), 1300, néző. biró Ratter 
Béla. Ü. Ir.: Iliúta - Sucitulescu Iliescu 
E Kovács Steinbach Boteanu - T. lones 
cu A. Alecu S. Niculesiu Barbu III. lorda 
che. - U.: Sepsi - Borgea lancovici 
Stefanescu David Golub - Benkő Paunes 
cu Szaniszló Ploesteanu Suriasiu. 
A Gain nélkül kiálló egyetemi csapat 

leikesen, keményen és jól játszott. Az el- 
ső gólt már az első percben érte el az U, 
mikor is Paunescu szélről küldött ivelt lab 
dája a kapus feje fölött hulott a kapuba. 
Az 5. percben lonescu beadását Stefanescu 
Sepsi hátra akarta adni, de a labda a bal- 
sarokban talált utat. Kapushiba. A 10. p. 
Ploesteanu lövése a kapufát találja. A 190. 
percben Benkő pontos beadását Szaniszló 
5 mről a kapuba helyezi. A 43. percben 
Benkő beadását Faunescu kapufának fe- 
jeli. A második télidő 13 percében Benkő 
kornerét Surlasiu középre adja és a lab 
dát Ploesteanu kapuba fejeli. A 23. perc: 
ben Benkő pontos badását Szamiszió IC m. 
ről kapásból lövi gólba. A 25. percben Ben 
kő beadását FPioesteanu lövi és a labda 
Paunescu lábáról pattan IHiuta kapujába. 
A következő percbea lancovici hencet vét, 
a megitélt tizenegyesből Niculescu védhe- 
tetlenül lövi csapata második golját. A 33 
percben Benmkő ismét pontosan ad be. a 
labdát Szaniszló fogja el és 10 méteres ló 
vése most sem téveszti el célját. A 140. p. 

ismet Szaniszló 
fogja el és 3 m-ről bevágja a hetedik gólt. 
A győztes csapat a győzelmet jól kiérde 

melte. Különösen Szaniszió, Benkő, Ploes- 
teanu és David játszottak kitünő formát, 
de a többiek is jók voltak. 
Az Unirea Tricolor Carjan és Florea ie 

lyén tartalékkai játszott. Szinte érthetet- 
len, hogy ez a csapat, a tartalékok ellené- 
re, helyenként kitünően játszott és ho- 
gyan szenvedhette el az utóbbi időben so 
rozatos nagy gólarányu vereségeit. A csa 

patból egészen elsőraangu játékkal kivált 

§. Niculescu, Sucitulescu és Kovács, de Ior 
dachet és Steinbach is elfogadhatót nyuj: 

itott, a többiek azonban gyengén szerepel 
tek, de meg keli állapitani, hogy csatáraik 

lövését határozottan balszerencse kisérte. 
Ritter biró rosszul biráskodott, sokszor 

hibázott, különösen a lesállásoknál, ami 
ket jogosulatlan gólhoz juttatta az egye 
temieket. Ez azonban nem nagyon be 
folyásolta az U fölényét, amit kulönaben 
a javára mutatkozó 9:1 es kornerarány is 
bizonyit. 
(BUCURESTI.) CFR-VICTORIA 2:1 

(0:0), biró P. Vasile, 7000 néző. Rendkivül 
heves küzdelmet vivott a két kitünő csapat 
melyek közül a CFER durvaságoktól sem 
riadt vissza. - Az első félidőben a Victo 
ria van fölényben, de csatársora ezuttal 
nem tudott boldogulni a kemény vasutas 
védelemmel. A 23. percben Wetzer csu: 
nyán lerugta Pop II1-at, aki helyet cserél 
Munteanu I.el és tovább már csak statisz 
tál a mérkőzésen. A II. félidő 32. percé 
ben Auer Barbu beadását kézzel üti a Vic- 
toria kapujába és a biró megitéli a gólt. 
A közönség egy része erre áttörte a keri 
tést és a pályára tódulva meg akarta ver 

ni a birót, aki a tribünökről kövekkel és 

almákkal is bombáztak. A parázs bot- 

rányt a csendőrség erélyes közbelépése 
szüntette meg. A 37. percben Barbu át- 

adásából Lenghel lőtte a CFR második 

gólját. A 40. percben a kitörő Capusant 
Wetzer kézzel fogja meg, a megitélt 11 es- 
ből Straja lövi a Victoria gólját. 

(ARAD) A Crisana-AMEFA Aliga- 
mérkőzést a nemzeti parasztpárt nagygyü 

lése miatt hétfőre halasztották. 

(TIMISOARA.) CHINEZUL-GLORIA 

2.2 (0:0), biró B. Barsu, 2500 néző. A 

Chinezul volt a jobb csapat, de Bajusz és 

Siitfert révén két tizenegyest nem tudott 

értékesiteni. A II. félidő 14. percében 

Dobra 11 esből lőtte az első gólt, amit a 

18. percben Thierjung egyenlitett. A 21. 

percben Fritz ismét a Cloriának szerzi 

meg a vezetést, de a 39. percben Bajusz 

egyenlitett. 

(ORADEA.) JUVENTUS-CAO 1:1 01, 
biró Muresan Anton, a000 méző. A 28. p. 

Palmer lőtte az első gólt, a II. félidő 2.. 
percében Blaháti korneréből Bartha fejes 
góllal egyenlit. 

Az Echo és Awam Jancu évőztek az alkerületi 
t - 

(CLUJ.) Echo-Napoca 3:1 (2:1), I. o. 
bajnoki. 
Avram lancu-Haggibbor 3:0 (0:0), 

bajnoki. 
OMSC-Eecho 1:0 (-:0) ifj. bajnoki. 
Napoca-U 2:1 (10), ifj. bajnoki. 
Unirea-CFR 5:1 (2:0), ifj. bajnoki. 
CAC-UEC 260 (8:0) ifj. bajnoki. 
(TIMISORARA. Banmatul-Olimpia 

I. o. 

e. 

bajnekségban 
Arad 722 (2:2), Electricta -LMTE 3.3 (2:0) 
C-ligamérkőzések. 
Freidorf-Bohn 3:1 (2:1), CFR-Rapid 

1:0 (0.0), Galvani-Vuilturii 1:0 (1:0), Era 
telia-Patria 6:1 (3:0), alkerületi bajno- 
kiak. 
(SATU MARE.) CFR-Staruinta Carei 

6:0 (4:0), Aurum-SzSE 4:1 (3:1), alkerü- 
leti bajnokiak, 

Botrány között zajlott Ie a Phöni--Stárulnta 
B-Higa mérközés is 

(ORADEA.) PHONIX-STARUINTA 
1:0 (1:0). Biró dr. Huza Vasile./ A győztes 

gólt Szerémy III. lőtte. A II. félidő 26 

percében egy néző nagy darab téglát do 

bott a biró felé, amely a Staruinta Balk 

nevü játékosát oly szerencsétlenül találta 

el, hogy térdcsonttörést és izomszaka- 

dást szenvedett és rögtön kórházba szálli 
tották. 
(TIMISOARA.) CAMT-Jiul 3:0 (20). 

Góőllövők: Zsizsik (2) és Raáb. 
(ALBA IULIA.) Craiu Iovan-Unirea 

MV 11 (0:0). Góllövők Deák II. és Duna- 
reamnu. 
(SATU MARE.) Climpia -Mures 3:0 1.0. 

Góllövők; Szida, Motisan és Kovács. 
(CAREL) Victoria -CER Simeria 

1:0, góllövők: Danka és Hrangyel. 
(CRAIOVA) Rovine Crivita-Soimii 5:1 
(BÜCUÜRESTI.) Sp. Studentesce-Spor- 

ting 2:.0. 
(CERNAUTI.) DVA-IAHN 2:0. 
(BRAILA.) DUIG-IAR 2:1. 
(ASI.) Textila-Dragos Voda 3:1. 
(BRASOV.) ACFR-Victoria 3:1. 

CLIGAMÉRKŐZÉSEK 
(1G. MURES.) CS Tg. 

leleee 
(BRASOV.) Brasovia-CS Blaj 4:0. 

2.0 

(SIBIU.) BMTE-NSE 2:i. 

-- 

Ujpest legyőzie a ferencvárosti 

(BUDAPEST.) UJPEST-FERENCVÁA- 
RÖS 2.:0 (1:0. Hatalmas küzdelem. A 3. 
percben Kállay lőtte az első gólt, a II. fél 
idő 33. percében Vincze a' máscdikat. 
HUNGÁRIA-PHOBUS 4:1 (1:1). A uj- 

pesti cégcsapat csak az első félidőben 
volt komoly ellenfél, azután visszaesett. 
Góliövők: P. Szabó, Müller (2), Cseh és 
Titkos. 
Nemzeti-III. Ker. 1 1 (0:0). 
Budai 11-Kispest 3:1 (1:1). 
(SZEGED.) Elektremos-Szeged FC 4:1 

(3:0). Nagy meglepetés. 
(SZOMBATHELY, Haladás-Er. 

rás 2:1 (2:1). Meglepetés. 
A tegnapi forduló után a bajnokság ál 

Sorok- 

lása a következő: Ujpest 17 p. Ferencvá- 
ros 17 p. Hungária 16 p. Phöbus 16 p. Sze 
ged FC 15 p. Nemzeti 14 p. Bocskay 12, 
EÉlektromos 11 p. Budafok 11 p. aladás 
11 p. Kispest t10 p. Budai „115 8 p. III. 
Ker. 4 p. Er. Soroksár 2 pont. 

(VARSÓ.) Budapeset válogatott kosár- 
labdacsapata szombaton Varsó válogatott- 
jától 40.21 arányu vereséget szenyedett. 

(BUIÁPEST.) A BKE jéghokkicsapata dőjárásban azonban eltévesztette 22 
a bécsi WEV ellen szombati barátságos irányt és Páris helyett Amszterda ból 
mérkőzést 1:0 (0:0. 0:0, 1:0) arányban szállott le. Cantacuzinn Ams erdatvá 
nyerte meg, mig a vasárnapi revánsmér- 
kőzésen Budapesten a WEV csapata 6:1 
arányban győzött. 

ták meg a következő eredményekkel. 

Mures-Mures 

Az DECEMBER 15-IKAN LESZ 

KÖZI DÖNTŐ ROMAÁNIA ÖKÖL 

VIVÓ BAJNOKSÁGÁÉRT 

caa Az ökölvivószövetség kerület 

bajnokságának döntőit tegnap délelőt 
nagyszámu közönség jelenlétében 4 

tartot 

Légsulyban bajnok Stoica Romamnia, 
pontozással győzött Német CMSC 
Pehelysulyban bajnok Dorian (Daróczi 

SSAEC, aki ellenfelét: Pap CMSCt ki 
mélve nagy pontfölénnyel győzött. 

Bantamsulyban bajnok Paizs SSAEC. E1. 

jenfele: Markovics OMSC az első menm. 

ben feladta a küzdelmet. 
Weltersuly: Bajnok Fülöp SSAEC, aki 

Szilágyit (Romania) az első menetben i 
ütötte. 
Könnyüsuly: Bajaok Tatár SSAEC, aki 

szép technikával gyözött Pledinger SSAk6 
fölött. 

Középsuly: Bajnok Dancila Constantin 
Soimii Sibiu, akinek ellenfele. Székely 

CMSC, az első menetben feladta a küz 

delmet. ! 
Kisaehézsuly: Bajnok Kádár SSAEC, aki 

az első menetben kitütötte Csizmadát 

CMSC. 
Nehézsuly: Bajnok Wachsmann Soimii 

Sibiu. Ellenfele Németi Imre CMSC az el. 
ső menetben feladta a küzdelmet. 
A sibiui versenyzők, mint kezdők igon 

szépen mutatkoztak be és érdeklődéssel 
várhatjuk mérkőzéseiket a Munteania el 
leni mérkőzéseiket, melyeket december 1- 
án a szinházban rendeznek meg. 
A„bajnok versenyek gyors, szakszerü és 

zavartalan megrendezéséért teljes elisme 
rés illeti meg Pop Virgil mérmököt, a kerü 
let elnökét, továbbá (Csonka Árpád tit- 
kárt, Weber mérnököt, Platsintár Bandit 
és ndrássy Gyulát. Matasoiu jó biró 
volt, 

o
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A MAGYAROK FELADTAK Az 
ASZTALI TENNISZ-VILAÁGBAJ- 

NOKI DÖNTŐT 
(BUDAPEST.) A prágai asztali tenisz 

világbajnokság vegyespárosának döntőjét, 
mint ismertes, a versenyek elhuzódása 
miatt nem tartották meg. A döntőbe egyik 
oldalról a magyar Medayánszky-Kelen 
pár került, a másik oldalon a cseh Kleino 
va-Hamar és Schmidova-Kolar elődöntő 
győztese jut, A magyar szövetség arra 
kérte a cseh szövetséget, hogy a vegyes 
páros dömtőt a jövő évi világbajnokságo 
kon Badenben játszák le és ezt a kérést - 
a nemzetközi szövetség is pártolta. A cse 
hek ennek ellenére movember 29-re tüzték 
ki a döntőt, vagyis olyan időpontra, mi 
kor a magyar versenyzők még nimcsenek 
formában. A magyar szövetség erre le 
mondta és igy az a két cseh pár között fog 
eldőlni. 

-
 
.
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MÉRSÉKELT EREDMÉNYEK A JAPÁN 
ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGOKON 

(TOKIÓ.) A japán atlétikai bajnokságo 
kat a mult héten rendezték meg az alábbi 
eredményekkel: 

100 m. 1 Kiu 10.9 mp. 
400 m.: 1 Morimachi 40.6 mp. 
800 m.: 1 Kinoshita 1 p. 59.5 mp. 
5000 m.: 1 Murakoso 15 p. 05 mp. 
Maraton: 1 Suzusi 2 óra 39 p. 56 mp. 
Magasugrás: 1 Kashima 196 cm. 
Távolugrás. 1 Harnada 726 cm. 
Hármasugrás: 1 Jada 14.45 m. 
Rudugrás: 1 Nishida 420 cm. 
Süilyiökés: 1 Kinnashiro 13.10 m. 
Diszkosz: 1 Motoga 41.10 m. 
Gerely: 1 G. Susuzi 60.31m. 
Kalapács: i Tsukamota 46.01 m. 

(MONTREAL.) A kanadai jéghokkisző 

vetség ugy döntött, hogy a jövőévi loudo 

mi világbajnokságra, melyet februárbal 

rendeznek meg, a „Kimberley Dyunamitet 

ssepatát küldi ki mint Kamada válogatott 
ját. ' 

(BUDAPEST.) Rákossy György, a bék? 
idők legendáshirü vivómestere szombatol 
72 éves korában hirtelen meghait. Ráko9 
sy volt egyik megteremtője a mai magyat 
kardvivó hegmoniának. nntai 
HARANCGI, a magyar ökölvivó olimp! 

bajnok Székesfehérváron hirtelen megbel? 
gedett és kórházba szállitották. Valósztl 
leg vakbélgyulladása van és meg kell 0e 
rálnii 
A FRANCIA VALOGATOTT labdarts 

csapat december 13-án Párisban a p0' 
gál válogatottal játszik. s2t í 

(BERLIN.) A svéd király serlegéétt 17 
lyó fedettpálya teniszmérkőzések s 
Németország 4:1re gyozött Belgium eei 
(BUCURESTI.) B. Cantacuziuo, a end 

nő román repülő szombaton reggel bál 
kivül kedvezőtlen időjárásban Bucüfes as 
Párisba akart repülni, a viharos éS 

Párisba fog repülni, hogy a francia 
rosban készüljön tovább a tavaszra 
tott világkörüli utjára- 
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Ahogy csak erősödnek, azok a 
hangok es feltevesek, hogy a kor- 
anyváltozás lehetséges a pártok és 
paruapok maundjáart meg jobban 

2arkodnak egymas ellen. A jobbo- 

Gali sajtó minuen alkalmat megra- 
ad arra, hogy különösen a legtobb 
édlási esenyel biró partban, a 
nemzeti paraszt pártban idézzen elő 

zavarokat. 
Mihalache contra Maniu. Anukor 

Játtak, hogy a nemzeti parasztpaárt 
egységét nem igen lehet megbonta- 
fa két régi ellenséget ugrasztot- 
ák egymásnak: Mihalachet és Ma- 
mut. A Porunca Vremii mai szama 
is szitja a tüzet, amikor arról ir, 
hogy Mihalache a pártvezetőséggei 
együtt arra törekednék, hogy Ma- 

munak végleg elvágja az utat visz- 

szafelé a pártelnöki, esetleg minisz 

terelnöki székhez. Ugyanis - mint 

a Porunca Vremi értesül, - a párt 

tétlenségét nagyon sokan Maniunak 
tulajdonitják és azt követelték Mi- 

halachetól, hogy tegyen eréyes lépé- 
seket ellene. „Erről az uj orientáció 

tól azonban - irja a lap - tudo- 

mást szereztek Maniu barátai, lapja 

pedig a Romania Noua sietett kiro 

hanást intézni Mihalache ellen. Ma- 
niu pedig, aki Badacinban várja a 

pődött, de azonnal kiadta az intézke- 

dést az ellenoffenzivára. Most arra 

vagyunk kiváncsiak, mit fog csinálni 

Mihalache? 
Uj csoportosulás a liberális párt- 

0an. Amióta a H-csoport olyan nagy 

sikert aratott a kamarában, azóta 

Manolescu Strunga megkezdte akció 

ját. „A volt kereskedelmi miniszter 

- irja az Ordinea - aki a Bsikerte- 

Belpolltika 

lehetőségeket, kellemetlenül megle 

tatta, nem tudja megbocsájtani 
vereséget. Ezert egy uj csoportot ala 

az ugynevezett moldovai csoportot, 
amelynek képviselői 

hogy lamandi, aki 

H-csoport ezzel ellentétben, nagyon 

fontosságot az ügynek. 

egy év alatt másfél milliárd 

lőjének, Grosz Jenőnek, kiszabadulá 
sával foglalkozik. „Csak ebben az év 
ben - irja az Ordinea, - a nemzeti 
Bank deviza-álományát nem keve- 
sebb, mint másfélmilliárd lejjel káro 
sitották meg. Ez az összeg mind a 
külöböző kalandorok zsebébe vándo- 
rolt. Mindez a hiányos ellenőrzésből 
származott. Uj és még lelkiismerete- 
sebb elenőröket kell tehát állitani a 
Nemzeti Bankhoz." 

Novemberben kezdik meg a rein- 
kadrált CFR alkalmazottak uj fizeté 
sének folyósitását. A Curentul je- 
lenti, hogy a Monitorul Official 904. 
száma közli azt a királyi rendeletet 
amely november hónaptól foyósitja 
a reinkadrált CFR-alkalmazottak uj 
fizetését. A Curentul elégtétellet! ál- 
lapitja meg, hogy hosszu évek után 
végre sikerült, legalább is részben, 
rendezi a vasutasok ügyét. 

aza 

90 

(SIBIU.) A VII. hadtest birósága 

aovember 30-ra tüzte ki a főtárgya 

jást annak a rendkivül szenzációs- 

nak igérkező bünpernek, amelynek 

vádlottja Aposteanu Spiridon Tar- 

gu-Jiucii tüzérőrnagy. Az őrnagyot 

- a vádirat szermt - magánokirat 

hamisitás miatt vonják felelősségre, 

amit a célból követett el, hogy meg 

kaparinthassa elhalálozott öccsének 

Aposteanua Miklós főhadnagynak 
többmilió lejt kitevő hagyatékát. 

Mieőtt azonban sikerülhetett volna 
a terve az illetékes hatóságok rájöt- 

tek a hamisitásra, ami miatt nyom- 
ban perbefogták és a katonai ható- 

ságok meginditották ellene az eljá- 
rást a büntetőtörvénykönyv 125. és 
a katonai törvénykönyv 288. pa- 
tagrafusa alapján. 

Tüzérőrnagy szenzációs bünpere 
asibiui hadbiróság előtt 

Mi sem jellemzőbb a bünper bo- 

nyolult voltára, hogy a védelmet a 

román jogászok legnevesebbjei fog- 
ják elátni. A bünper előzményeit 

amelyek egyébként méltán tarthat- 

nak számot a nagyközönség érdeklő 

désére, az alábbiakban adjuk. 

HETMILLIOS HAGYATÉK 

Az ÖNFELALDOZÓ APO- 

LASÉRT 

öt esztendővel ezelőtt, 1931-ben 

történt, hogy Aposteanu Miklós, a 

sibui huszárezred főhadnagya, a 

vádlott tüzérőrnugy öccse, hosszas 

szenvedés után meghalt gümökér- 

ban. Az elhuanyt főhadnagy halála 

előtt közjegyzőileg ugy végrendel- 

kezett, hogy a Gorjmegyében 
levö 

nagykiterjedésü birtokát, mintegy 

hétmillió lej értékben, halála ese 
es 

tte. 
*0vv 
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VEIM! 

az IDOLYA és CYMLAMEN-1IIA, VILAcOS. 

kÉK fs ZŐLD, 
amelyeket kelmefestő 
ülebes ár- NIá suára. Sir. 

nűjalatok- Gcn. Poe- 

bán lest m as No. s. 

NAGY DIVAT 

len attakot a H-csoport ellen lefoly 
a 

kitott a liberalis párt keretén belül, 

közül sokani 
csalakoztak hozzá. Érdekes azonban 

eddig pártolta 
Manolescut, maga is szembe fordult 
az uj csoportosulással. Egyes liberá- 
lis körök azonban rokonszenvvel fo- ! 
gadják a volt miniszter akcióját. A él 

nyugodt és nem tulajdonit nagyobb 

A különböző valuta-kalandorok 

kárositották meg a Nemzeti Bankot. 
Az Ordinea a Politikai élet cimü ro- 
vatában a Cagero-panama főszerep 

e
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Ne oondolja, hogy spórol,ha a Valódi 

Eranck-ot és a Kathreiner Kneipp Maláta- 

kévét nem használja. Egyéb is pénzbe ke 

cül és megközelítőleg sem nyujtja azt az éli 

vezetet mint egy csésze Franck-kal készített 

parolgó, illatos Kneipp Malátakávé. - 

Kalhreiner 4 

lökben 

Hanck 

tén Orzea Suzanna sibiui hölgy 
örökli. A főhadnagyot ugyanis ér- 
zelmi kapcsolatok tüzték a nevezett 
nőhöz, aki az idő alatt, amig a fő- 
hadnagy betegen feküdt, önfeláido- 
zóan ápolta, de ezenkivül is saját 
vagyonának jövedelméből fedezte az 
orvost kezelés hatalmas költségeit. 
Ezért a főhadnagy igéretet tett ne- 
ki, hogy amikor betegségéből felgyó- 
gyul, feleségül veszi. A főhadnagy 
azonban nem tarthatta be igéretét 
és amikor meghalt, ugyancsak a 

l 

ügymiisztériummal a' 

nő viselte a temetéssel járó összes 
költségeket. Az önfeláldozó nő idő- 
közben kénytelen volt eladni több 
százezer lejt képviselő ingatlavnát, 
hogy fedezni tudja a főhadnagy Be 
tegségével felmerült kiadásokat és 
becsületbeli adósságait. Mindezek a 
kiadások azonban a főhadnagy halá 
lával busás fedezetet nyertek volna 

a hagyatékkal. Azért csak nyertek. 
volna, mert röviddel a haláleset 
után különös fordulat történt az 
ügyben. 

30.000 LEJES ADÁS-VETELI 
SZERZÖDÉS ES AMI Mö- 
GÖTTE VAN 

Az elhunyt főhadnagy fivére, a 

Targu Jiuban szolgálatot teljesitő 

Aposteanu Spiridon tüzérőrnagy, a 

ki mindaddig, mig öccse élt és kin- 

zó kétségek között betegen feküdt 

Sibiuban, nem tulsokat érdeklődött 

iránta, - nyomban a haláleset után 

a targujiui törvényszéken, amely- 
nek alapján azt igyekezett bizonyita 
ni, hogy öccse hétmillió lejes bitto- 
kát 30 ezer (azaz harmincezer) lej- 
jel (?) megvasárolta, igy tehát öcs 
csének, az Orzea Suzanna nevén sze 
replő végrendelete semmis. Az adás 
vételi szerződés el volt látva az el- 
hunyt főhadnagy aláirásával és kel 
tezése is a végrendelet után történt 
ugyhogy hitelessége iránt az első pil 
lanatban az azon szerplő nevetsége- 
e kis összeg miatt támadt kétsé- 
get. 
Erre a nemvárt fordulatra a vég- 

rendelet birtokosa jogi eljárás meg 
inditását kérte ügyvédje utján a fő- 
városi hatóságoktól. Innen Petrescu 
igazgatót, az állambiztonsági hivatal 
egyik irásszakértőjét bizták meg a 
vizsgálattal, aki megállapitotta, 
hogy a két okmány közül, vagyis az 
adás-vételi szerződés és a végrende 
let közül, az adás-vételi szerződés 
hamis. Ezzel a hivatalos megállapi- 
tással szemben a tüzérőrnagy Stahl 
Harry magánszakértővel akarja bi- 
zonyitani a tárgyaláson a maga iga- 

Az érdekes tárgyalás kimenetele 
elé óriási érdeklődéssel tekintenek, 

ugy a eibiui katonai körökben, mint 

Targu Jiuban, ahol a vádlottat szé- 

les körben ismerik. A tárgyalás elő- 

reláthatólag több napot vesz igény- 

be. 
adás-vételi szerződéssel jelentkese Dávid Márton 

A kaszárnyák 

(CLUJ.) Dr. Buzea Octavian al- 

polgármester vezetésével a' város 

megbizásából négytagu küldöttség 

utazott a napokban Bucurestibe, 

hogy tárgyalásokat kezdjen a had- 
kaszárnyák 

eladása ügyében. A város tulajdonát 

képező kaszárnyák eladásának ügye 

már régóta kisért. Évekkel ezelőtt a 

kormány egyszakaszos törvényt sza 

vaztatott meg, amelyben felhatalma- 

zást adott a városoknak, hogy a tu- 

lajdonukban levő kaszárnyákat el- 

ajándékozzák a hadügyminisztérium 

nak. Az időközi bizottság annakide- 

jén kifejtette, hogy a kaszárnyák 

tulajdonáról nem mondhat le. Haj- 

andó ellenben százmilió lej ellené 

ben átadni a hatalmas katonai épüle 

teket. Tárgyalások indultak meg a 

város és a hadügyminisztérium kö- 

zött, amelynek során a város fen- 

tartotta jogát a kaszárnyákra, sőt 

a hátralékos bérösszegben is sike- 

Irült megegyeznie. Az időközi bizott- 

eladása ügyé- 
ben tárgyal a város 

a hadügyminisztériummal 
ság megállapodott a hadügyminisz 
tériummal abban, hogy a kaszár- 
nyák bérletért 1937 ápr. elsejéig, pon 
tosan négy évvel meghosszabbitja. 
Erre az időre kérte a hadügynminisz 
tériumot, hogy az épületek adóját és 
karbantartását vállaja, az épületek 
bérét viszont későbbi tárgyalások 
rendjén állapitják meg. 

Nemrégiben azután uj fordulat 
állott be a kaszárnyák ügyében. A 

hadügyminisztérium értesítést kül- 

kaszárnyák megvétele tárgyában haj- 

landó felvenni a tárgya ásokat. A 

város vezetőinek bucurestii utja ez- 

zel áll összefüggésben. 

A- A Tenis Club fáncestélye. A 
eluji Tenis Club december 5-én este 

9 órakor a klub helyiségében (Calea 

Marechal Foch 10, II. em.) tánces- 

télyt rendez. 

dött a város vezetőségéhez, hogy a 



„löestét!- 

Apréhirdetések 
LEVuLzs 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FEKDINAND il4. TAKARÉKOS- 
sAGI KÖNYVECSKÉRE ISZOLGAlÓ. 

(t 980 

Apróhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

mat A vÁRos közPONTJÁBAN 1S. NOVA KÖL- 

CSONKONYVTÁR, Strada Memorandului 

Neo. 16. 

ISMERETSÉG hiányában egy komoly 

fiatalembert partnernek keresek. „No- 

moly jeligére a kiadóba. ( 7026) 

AGNETA Regele Ferdinand 129 alól el- 

költözött Str. Negruzzi 3. szám alá. (7519) 

Hó ÉS SARCIPÖKET legjobban, legolr 

csóbban javit „Massiv gumivulcanizáió 

üzem. Str. Lonárei 1. Zibzárakat javitunk. 
(75 

25-35 ÉV körüli független nő ismeret: 

ségét keresem, aki a szivéhez tudná ölelni 

két árva fiamat. Pontos cimü leveleket a 

kiadó továbbit „Materiális " jeligére. 
(7640) 

BIZTOS állás, keresek egy igaz szivet 

jeligére levéi van a kiadóban (7046) 

„IZRAELITA jelige fontos levelét ké- 

rem azonnal átvenni. (P 1790) 

ADAÁS-VÉTEL 

DECEMBER 20-án lesz a cluji Kath. Női 

Misszió Szervezet TÁRGYSORSJATÉKA 
a szegény gyermekek NAPKÖZI OTTHO- 

NA JAVARA A 250 értékes myeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés, 1 
Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze- 

mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha- 

szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej. Vidéki ren: 

deléseknél kérünk 8 lej költséget. „ACI 
MEX" Agentura Cluj, Piata Umnirii 3. 

(1610) 

PARCELLÁAK eladók a Str. Regalá vé 
gén, Viz, villany, kanális, járda. Négyzet: 
mézerenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 
tés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor 9. 

(7365) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részlettizetésre 

vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 

ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 

sonokat. Méret szerint is készitünk 
bármilyen cipőt. / 

A R C O cipőkereske- 
delmi vállalat 

CCUJ, Sír. Dubdlarilor 13- 

ELADÓ családi ház nagy kerttel bel- 

város közelében jutányos árban. Cim: Pop, 

Piata Carolina 3. 1620) 

KÖNYVIARAKAT, könyveket megvé 

telre keresek. Cimeket „antiguarium' je- 

ligére kérek (P77)) 

MOCSÁRSZIVATTYUT keresünk. Hein- 

rich szappaugyár. ( 1617). 

SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 14. 

szvetterek, gyapjubluzok, harisnyák, min, 

denféle kötöttáruk gyári lerakata. ( 1504) 

ELADÓ faapritó-gép, hidmérlegsulyok, 

fürészingák, fürészlapok. Str. Cernáuti 

30. Telefon 10. A0) 
STANDARD rádó 31 lámpás hálózati 

eladó. Cim: Reg. Ferdinand 70. A portás- 

nál. (7500) 

RÖVID baraa női bunda (peschauiky) 
muffal együtt olcsón eladó. Str. Fantáne- 

lei étaa (7005) 

VILLANYMOTORT 2-3 Hpt és kom- 

plett SPRIIZAPARATUST sürgősen ke 
resek megvételre. Ajániatot kérem „No- 
va", Memorandului 16. (P 1788, 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékba eladok. Grünfeld, Regina Ma 
ac. (7373 

ELADÓ Stingl kencert zongora. sStr. 

Vasile Alexandri 6. Ért. 9-2ig. 7630) 

VESZEK bármily mennyiségben fajal- 
mát, diót, aszaltszilvát, mézet gesztenyét 

Árajánlatok árumintákkal Administratia 
„Jóestét!" Bucuresti, Str. General Manu 
22. cimre kérek. 1639) 

KERESÜNK szekereket hordóval jó- 
karban levőt viz hordásra. Cim a kiadó 

ban. 7024) 

JOFORGALMU panpirüzlet átadó. Cim a 
kiadóbpan. 025) 

83 HOLD BIRTOK, 140 hold gyümölcsös 

park, modern 12 lakrészes udvarház Cluj 
megyében eladó. Értekemhetni dr. Polcz 
Radó ügyvéd irodájában. Memoramdului 
2z2z2z2 032 
SINGER varrógépet adok használatra 

2000 lej kölcsön ellenében. Hegymegi, Str. 

ft. Gheorghe 33. (7659) 

VERSENYKERÉKPÁR eladó. G. Tamas 
7. (7660) 
ELADÓ szürke télikabát jókarban vé- 

kony alakra. Ferdinand 75., 2. ajtó. (7/.54) 

TISZTA buzakenyér kapható „Dietiká"- 
ban. Regina Maria 10. (7652) 

GYEREKÁGY, szmoking eladó. Regele 

Ferdinand 141., II. 16. (7630) 

KERESEK megvételre körülbelül 1 éves 

jól megtermett him farkaskutyát. Str. 
Pietroasá 1. (76506) 

ES számu Wertheim-kassza cladó. 

„Keszey" S. As I. G. Duca . (2657) 

ELADÓK: Egy dagasztó tekenyő lábbal, 

két zsirbödön és egy ámpolma. Strada Cal- 

vin fa. (b44) 

JOKARBAN levő használt fürdőszoba- 

berendezést veszek. Terhesné, Str. Mol- 

dovei 7a. (7635, 

3-1 rádió hálózati, teljesen uj, eladó. 

Cerna Voda 7. Szövőgyár gépésznél. (7037) 

JOKARBAN levő karikahajós Singer 
varrogép sürgősen eladó. P. Mihai Vitea- 

zul 39., ajtó 9. (7636) 

JOKARBAN levő Silszkin bunda közép 

termetre eladó. Értekezni 9-11 és 2-4 

óráig Str. A. Muresan 10., I. emelet. (7642) 

ELADÓ ebédlő, iróasztal és más butorok 

Str. Grigorescu 110., d. u. 3-4ig. (7136) 

HAÁLÓZATI rádió (Lumofon), kanári ma- 

darak és disz papagáilyok eladók. Str. Oá 

sanu, 22a. Dombrádinál. 

ALLAST KERES 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 

villany, autó szerelést, központi fütést érti 

ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 

helyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 

leg kisebb üzemhez társulna. Mostilor 85. 

Zekel.l.l. (7316) 

MINDENFÉELE kazánjavitást, kazán fol- 

dozást, tüzszekrényt vállalok. Cimeket 

„Kazán' jeligére. (2642) 

HOLGYFODRÁSZAT minden ágába1 

perfekt fodráznő állandó alkalmazást ke 

res. „Lelkiismeretes jeligére. (2372) 

30 ÉVES jól főző intelligens nő házvezető- 

nőnek elmenne magányos urhoz, idősebb 

nőhöz, esetleg beteg ápolását is vállalná. 

Cim a kiadóban. (f 1637) 

SZERÉNYIGÉNYÜ, géppel rendelkező 

szabó segéd munkát keres. Kézimuakás 

nak is elmegy, vagy társulna. Cim a ki 

adóban. (7059) 

ALLAST KAPHAT 

NőŐIFODRÁSZATBAN szaktudással, 

gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 

bevezezett üzlethez tőkével társulnék. Vi- 

tán, Cal. Motilor 85., ajtó 3. (07360, 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot, 

vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 

étterem. Str. Regina Maria 60. (f 1009) 

PERFEKT eyedüjálló jólfőző SZAKCS- 

NŐI keresünk. Cima kiadóban. (70-) 

VARRÓLEÁANYT keresek. Massler-cég, 

P. Unirii 21. t027) 

KEREÉSEK ragasztó leányokat. Weisz, 

Chinezui 2a. Jelentkezni este vagy dél- 

előtt. (028 
FIATAL cipészsegéd állandó munkára 

felvétetik vegyes munkához. Plugariloz 12 

(7629) 

MINDENES bejárónét azonnal felveszek 

Stefan cel Mare No 2. Cukrászda. (7041) 

KENYÉRELÁRUSITÓNŐ kevés garam- 

ciával felvétetik. Cim a kiadóban. (7632) 

FIATAL mészárossegédet keresztényt 

azonnal felveszek. Jakab Izidor, Viisoara. 

Jud. Turda. (Zóbt 

BECSÜLETES bejárónő, vagy mindevtes 

kerestetik. Bolintineanu 5., felső kapu. 
(7635) 

RÁADIóUGYNOKÖT fixel és száza- 
lékkai alkalmazunk. Piata Carolina 3. 
:: (1P 1796) 

25-30.000 LEJ készpénz garancával ren 

delkező egyén azonnal havi 4000 lejes ál- 

láshoz juthat. Cim a kiadóban. (7653) 

ÉLELMISZERÜZLETBE kiszolgálót kere- 

sek 34 ezer lej kaucióval. Cim a kiadó- 

ban (7651) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Str. Corches 2. 

lorga sarok. (P1795) 

HANGYA Szövetkezetben Zamsáncrai: 

ra és Ocnadejuluira azonnali belépéssel 

üzletvezető kerestetik. Ovadék 20-50 000 
lej készpénz, vagy ingatlan bekebelezés. 
Fizetési feltételek Novák Sándor ellenőr 
nél Cluj, Str. Greblei 16., megtudhatók. 

(P 1798 

FÖZNI tudó bejárónő fölvétetik. Moti- 
lor 84. (7047 

fó butorasztalos állandó muukára föl 
vétetik. Str. Gen. Poetas No. i1a. (7658) 

KÜLÖNFELÉK 
BUKKHASÁB öÖLE 900 

(Nem usztatott, száraz kályhafa, konyha- 
fával. Regina Maria 1. Regele Ferdinand 
20. Trafikokban. 417602) 

(P 1702) 

Bőrkabátokat 
méret után legolcsóban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisan, garau: 
cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 160) 

MÁARTONEFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szörmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 

közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 

kész szórmeáru, mint az átalakitások és 

javitágok a legolcsóbban szerezhetők be. 

KÓSER füstölést olcsón felelősség mel- 
lett vállalok. Decebal 20. Rothné. *045) 

ELVESZETT Pluto nevü feketés farkas- 
kutya. Nyomravezető jutalmat kap. Str. 

Fierului 30bk.. (7645) 

JOKARBAN levő zongora bérbeadó. Ér 
tekezni Str. Muresan 10., I. emelet 9-11 

és 2 4ig. (7649) 
ó LAKÁS 

KIADÓ Str. Florilor 1. szám alatt egy 

5 és félszer 9 és fél méteres helviség 
(t 352) 

assezezaa 

: azonnal a központ- 

Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, türdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbáa bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodatelyis geknek is tágas alkal- 

ák. Piata CuzaVoda No. 9 
szzmemmmmmmm 

ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 

szoba azonnalra is kiadó. Str. Kogalni 

ceanu 12. ( ó15) 

KULONBEJÁRATU butorozott szoba für 

dőszoba használattal kiadó. Str. Calvin 11. 

8 

SURGŐSEN kiadó mészárszék berende: 

zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victoriei 

118. szám. 
(73340) 

mas szo 

szoba toilett-fülkével. Str. Regala 5-a.. 
(P t745) 

KIADÓ 3 szoba hallos összkomfortos, ! 

szoba konyhás lakás, udvari üzlethelyi- 

ség. P. Mihai Viteazul 14. (f t625) 

SZOBA konyha üresen, vagy butortrai 

kiadó. Str. Oásanu 27. (7345; 

KIADÓ modern elsőemeleti garzon la 

kás elő- és fürdőszobával. Str. Matia 5., 

portásnál. (f 1i031 

KOZPONTBAN különbejáratu butorozott 

szoba kiadó. Regele Ferdinand 11. Hercz- 

nél. (P 1782, 
BUTOROZOTI szoba kiadó két nó ré- 

szére. Str. Filipescu 17., ajtó 1. (z568 

KIADÓ belvárosban 2 szoba konyha 
vagy szoba konyha, szoba. Baron Pop 9. 

(7038) 

LAKÓTAÁRSAT heresek, komoly urnőt, 
butorral is. Str. Dorcobantilor 130. (P 1791) 
GARZONIERNEK kiadó belvárosban 
Rözponti fütéssel, állandó melegvizzel egy 

és kétszobás fürdőszobás lakások és 3 szo 
fütéses bás konyhás komfortos központi 

lakás. Str. Sincails. ( 

UZINA Electrica 13. alatt kiadó szoba 

konyha mellékheyiségekkel. (7663) 

LAKASIT KERES 

SZOBA konyha modern (komfortos) la- 

kást keresek január 1re. Ajánlatokat 

„pontos fizető" jeligére a kiadóba. (f 1929) 

CSENDES helyen keres egyetemi hall- 

gató kisebb tiszta butorozott szobát. Ci- 

meket „Csend" jeligére a kiadóba. (P 1794) 

1980 KILÓ PAPRIKÁT ÁRVE- 

REZNEK EL. A III. ker. adóhivatal 

értesiti az érdeklődőket, hogy 19836 

nov. 28-án, délelőtt 10 órakor a Fi- 

nácgárda Calea Victoriei 18 szám 

alatti helyiségépen 1980 kilogram fe- 

hér és piros paprikát árverez el. 

Munkás Mozsó 
Héttő, kedd, szerda 3 napig: 

Szárnyastitánok 
Az évad legnagyobb slágere. 
Fősz. Warner Baxter/Oeonchita 

HAROM HAT ALATT 307 Föly 
RENGEÉS VOLT EGY SZIGETE 

(LONDON.) A Reuter iroda jeleny 
hogy Guane szigetét sorozatos föle 
rengések valósággal elpusztitották H 
rom hét alatt 807 izben volt földr 
gés. Az utóbbi két nap alatt pedig 

venkétszer mozdult meg a föld. A , 
get lakosága pánikszerüen menekül 7 
a szigetről, mert meg van győződ e 
arról, hogy az el fog sülyedni. 

KOMMUNIZMUSSAL VÁDOLT 

ROMAN ALLAMPOLGART TAR107 
TATTAK LE BECSBEN. A hatóságok 
még október 29-én letartóztattak 

Pauker nevü román állampolgárt, aki 
állitólag a román kommunista párt 
egyik vezetője volt. Ugyanakkor e 
tar óztatták Poimolova csehszlovák 
származásu nőt is. Pauker, mint k 
rült, hamisitott svájci iles eltut l 
tózkodo.t Ausztriában. A lakásán a 
tott házkutatás alkalmával sok kol. 
munista és lázitó iratot találtak né - Egyműlió font értékü arany: találtak iniszteriumi reet a poros miniszteriumi fok ban. Kairóból jelentik: A lapok ku 
lönös és egészen szokatlanul hangzó 
pénzügyi eseményről adnak hirt. E 
szerint a pénzügyminiszterium hiva 
talának poros fiókjában egy millió 
font értékü aranyat találtak. A ez- 
érdekesebb a dologban az, hogy sel- 
ki sem tud róla, hogy a pénz mikot 
és honnan került abba a hatalmas 
öéke Az óniási összeget mosz a 
kincstár javára nagy örö 
vételezték ey érérnel 
- Kilenc párbajt akar e más- 

után lebonyolitani Sárga ferene. 
Budapestről jelentik: A Sárga-ügy 
még mindig foglalkoztatja a hatósu- 
gokat és a közvéleményt. Dr. Sácga 
Ferenc ugyanis kilenc embert provo- 
káltatott és a segédek hat esetben 
kard, három esetben pedig pisztoly- 
ban állapodtak meg. A párbajok le- 
bonyolitására kedden kerümne sor, de 
a rendőrség előreláthatólag közbe 
fog lépni. 
- Megszünt az osztrák emigrán- 

sok csehszlovákiai lapja. Az 1934. 
évi osztrák szocialista forradalom 
leverése után a szociálista vezetők 
közül többen külföldre menekültek. 
Deutsch Gyula, a szociálista fofra- 
dalmi védő-őrség vezetője Csehszlo- 
vákiába ment és Prágában Arbeiter. 
Zeitung cimen lapot inditott. Most a 
lap két évi megjelenés után beszün 
tette megjelenését és utolsó számá 

(P 1800, 1ban ezt irja vezércikkében: A Duna 
völgy politikai helyzetére való te 

kintettel a lap további megjelenése 
lehetetlenné vált 
- Jóváhagyták a rovottmultu be- 

törő vizsgálati fogságát. Sebők Jó- 

zsef többszörös lopással vádolt 0. 

vottmultu egyén ellen, aki városunk: 

ban garázdáikodott a vizsgálóbiró 30 

napos vizsgálati fogságot rendelt el 

A vizsgálati fogságot ma a törvény 

szék I. szekciójának vádtanácsa is 

megerősitette. 
KÉTNAPOS MAGYAR BÁLT 

RENDEZNEK Az ANGOL FŐV 
ROSBAN. Londoni jelentés szerint O1 
Budapest (Régi Budapest) néven két 
napos nagyszabásu magyar bált rel 

deznek az angol fővárosban, amely 
nek védnökségét többek között Marj 

angol anyakirálynő, több királyi h 
cegnő és herceg, továbbá az angol 4l 
magvar társadalom előkelő tagjal 

"alták el. A bálon, amelynek tista a 
vedelmét jótékonyeélra forditják 

vard király is megielenik. A mulat 
inhelye a mras Claridge-szálló 16 
és az novembern 25-26 napjain 21 KÉM 

hikágó 935 
- 

részt a nagysza 

. 
A i i 

lik le. Magvarországról is bást mula ' 

gon. 
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ember vett részt. Többek között Po- 

alatt 

(BUCURESTI.) Tegnap az ország 
számos helyiségében nagyarányu re- 
vizióellenes gyülések voltak. A leg- 
nagyobb szabásu a nemzeti paraszt- 
párt által Aradra összehivott gyülés 
volt, amelyen mintegy hatvanezen 

Revizióellenes gyülések 
az országban 

povici Mihály, Madgearu, Bocu Se- 
ver, Maniu, Mihalache és mások szó-[sok cluji szövetsége. 

laltak itt fel, erélyes hangon utasitva 
vissza Mussolini milánói beszédének 
kitételeit, hangsulyozval, hogy 
Transsylvania román népe meg fog- 
ja és megtudja védeni szülőföldjét. 
Revizióellenes gyüléseket rendeztek 
a timisoarai, cluji, cernáuti diákköz- 

pontok, valamint a volt legionariu- 

MOZGÓ: 
Ma héttén utoljára 

[ " 

Tatárjárás 
remek zenéjü slégertiülmije. Holnap, 
kedden a lesnagyobb premier: 

Mans Söhnker, Ida 
Wuüsi, lceo Slezak 

Két zászló 
Ronald colman és cClaudetie Colbert vilássikere 
io000 szereplő. 

Jgestétl 
NAGY MESELI A KAVEHAZBAN 

- Képzeljétek, vettem a felesé- 

gemnek a születésnapjára egy ezer 

lejes vázát, de azt hiszem, nemi volt 

vele megelégedve. 
- Miből gondolod? 
Abból, hogy a fejemhez vágta. 

MI A DEMOKRACIA? 
Az egyik politikusnál nagy vacso 

ra van, ahol arról vitáznak: mi a de- 

mokrácia? Sokan dicsérik, de még 

többen szidják a demokráciát. Vógul 

szól: 
A demokrácia olyan, mint a 

só. 
Miért éppen, mint a ső7 
- Mert a só az a füszer, amely 

elrontja a levest, ha nincs benne... 

FELREERTÉS 
A görög nyelvtanárnál Andris bá- 

csi aziránt érdeklődik, hogyan tanu! 

a diák fia, a Jancsi. 

- Mindenképpen megvolnék vele 

elégedve, csak az a baj, hogy a görő- 
göt nem igen szereti. 
- A fikomfáját a komisz kölyki 

nek, nó majd ellátom én a baját, ott- 

hon meg a sárga nem kell a csirk 

- ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 21-étől 27-éig a következő 

gyógyszertárak teljesítnek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Uniri-tér; Deme- 
ter Cornel, Motilor ut; Apostol, Re- 
gele Ferdmand ut; Pa óczy gyógy 

szertár, General Foch ut. 
- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése: Je 
lentősen csökkenő légnyomás és hő- 
mérséklet, reggeli köd, fokozódó szél. 

éjszakai erős lehülés, néhol fagy, 

-Hatóság elleni erőszak ciré 

eljárás indult egy főiskolás ellen. A 
tendőrség a napokban előálhtotta 

Dumitru Gheorghe cluji főiskolás 
diákot, aki éjszakai „spicces" hangu 
atban sértő szavakkal illette Bu- 
landra közrendőrt, mert az csendre in 
tette,. A hatóságsértés ügye hadbiró m 
ság elé kerül. 
-A KAIHMOLIKUS 
muha és fagyüjtését ez évben is meg 
londezi. Folyó hó 29én vasárnap 
délelőtt a csemkészek ucecArolucea 
1a, házról-házra járva bekopognak, 
Máradtságot nem kimélve gyüjle: 
hek a szegények, a ruhátianok és fi 
tek részére. Mérjük a nemesszívü 
özönséget, fogadja megértéssel és 

Egyesüete a hangos filmek zeneje 
után is zeneszerzői 

támadt és amikor Esechenázy Sala- 

cARrrAs 

November 25-én dől el véglegesen 

Köteles-e a mozi 

vwagy 
(CLUJ.) A Román Zeneszerzők 

án is dijat követel. 
Emiatt a mozitulajdonosok és az 
Egyesület között sok vita és surlódás 

mon, a Transilvania mozivállajat 
igazgatója, a hangos filmek után ki- 
szabott dij fizetését megtagadta, az 
Egyesület feljelentést tett ellene a. 
helyi ügyészségnél, amelyben meg- 
büntetését kérte. Annakidején az 
ügyet a törvényszék második szek- 
ciója tárgyalta a feljelentő Egyesü- 
let távollétében. Eschenázy a biró- 
ság előtt kifejtette, hogy a filmek 
elkészitése alkalmával a filmgyái 
megvásárolja a zene filmrevételének 

kat fizetni a hangosfilmek után, 

gogával. A filmgyárak csak a fimre- 

jogát, tehát utólag illetékeket köve- 
telni nem lehet. A filmgyár a zene- 
szerzőknek óriási összegeket fizet. 
melyeknek ellenében a zeneszerzök 
eladják a filmesités és a sokszorosi- 
tás, mint a lejátszás jogát. Ezen az 
alapon a törvényszék Eschenázv 
folmentette, aki az itéletet elvi je- 
lentőségünek tartotta és ugy véleke- 
dett, a biróság ezzel azt mondotta 
ki, hogy a hangos filmek után a ze- 
neszerzői dij fizetése nem kötelező. 
Eschenázy Salamon a felmentő 

itélet alapján ismét elutasitotta a 
dij-követelő zeneszerzők egyesületét, 
mire ujabb feljelentést adtak be el- 
lene. Most az ügy a törvényszék első 
szekciójának Decusara-Fatu tanácsa 
elé került. A tárgyaláson a vádott, 
nem jelent meg, mire dr. Ancusa 
Victor, az egyesület képviselője az 

idevonatkozó törvény alapján kérte 

a tárgyalás megtartását, amit a tör- 

Szinkör Mozóó 

Fös erapben: 

ezeretettel ez a lelkes csapato 
ldenki (ehetségéhaz képest fammo 

z a öket és járuljon hozzá a nye- 
é enyhitéséhez A Carnas csak 
edő környezet-tanulmányozás 
a valóban reászorultaknak osztja 

Ha begyült adományt. 

után 

ERED 
MAC MURRAY 

izgalmas ameriai ünögyi ridna 

tázzuk Sz. E. 100 lej adományát (Kal- 
ló családnak 50 és Péternek 50 lej.) 

lelovadt. A hogyeket azonban 

jón aamv csoPEn 

zeneszerzői dija- 

sem! 
vényszék el is rendelt. Dr. Aucusa 
Victor előadta, hogy az előző ügyben 
a kihágási jegyzőkönyv felvétele 
után Eschenázy és az Egyesület kö- 
zött megállapodás jött létre és en- 
nek tulajdonitható, hogy a tárgya- 
láson a zeneszerzők nem képvisel- 
tették magukat. A filmrevétel és u 
sokszorositás joga - fejtegette az 
ügyvéd - nem azonos az előadás 

vételt és a sokszorositás jogát vásá- 
rolják meg a zene szerzőjétől, de a 
lejátszás jogát nem. A filmek két 
csoportba oszthatók: szociális és ta- 
nitói célzatu, továbbá szórakoztató 
fiümekre. Az utóbbi üzlet a gyárnak, 
a képviseletnek, a filmköcsönzőnek 
és a mozitulajdonosnak. Az előbbi 
filmek után, amelyek lehetnek orvo- 
si, vagy más természetüek, nem kö- 
vetelünk szerzői dijat, de a szora- 
koztató filmek után ez a zenei ille- 
ték minden tekintetben jogosnak lát- 
szik. Ezt igazolja a filmházak által 
általánosan elfogadott szerződés for- 
mának az a pontja is, amely a zene- 
szerzői dij fizetését a film bérlőjére, 
tehát a mozitulajdonosra háritja. 
Ciugudeanu ügyész is magáévá tette 
a Román Zeneszerzők Egyesületé- 
nek álláspontját és kérte a vádlott 
elitélését. A törvényszék a régóta 
huzódó kérdésben november 25én 
hirdeti ki döntését. 

DUPLA VAGY SEMMI 
Az egész világon fokozatosan áttérnek 

a duplaspirál lámpák használatára, melyet 
nemcsak jobb fényt adnak, hanem áramio- 
gyasztásuk gazdaságos. Az áramfogyasz- 
tás a világitásnak legnagyobb tényezéje, 
mivel az izzólámpa ára a világitási költ- 
ségnek mindössze 3=10 százalekát teszi 
ki. Nagy szó tehát. ha olyan izzólámpát 
vásárolunk, amely lényegesen jobb fényt 
ad és az áramot mégis olyan takarékosan 
fogyasztja, hogy a megtakaritott áramért 
további 1-2 elismerten jóminőségü izzó- 
lását vehetünk. Aki tehát ésszerüen ta- 
karékoskodik, az csak TUGSRAM dupla- 
Zzinz 

spirállámpát használ,. 

ADOMÁNYOK. Köszönettel nyug- 

. 

- Egy népszövetségi ujságiró 
tragikus halála. Genfből 

a Lehman-tó melletti hegyekbe ki- 
rándulásra ment. Közben egy hárona 
száz méteres mélységbe zuhant és 
életét vesztette. Tragédiája nagy 
részvétet váltott ki. 
- Sinaizban havazott. Sinalaban 

tegnap havazott, de a hó hamarosan 

tag hóréteg födi. Predealon a hava- 
tart. Ugyancsak hava 

jelentik: 
Marc Naughton a Népszövetségnél 
akreditált kanadai ujságiró tegnap 

MAURICI IEBLANC. 

ARSENE LUDIN 

betőrő-király legujabb kalandjaibó! 
tzmal 

1. 
Hogyan msmerkedtem meg Arsene 

Lupinnel és miért jutott éppen ne 
kem és nem másnak az a kitüntetés, 
hogy megirhassam történetét? 
Erre a hozzám oly gyakran inté 

zett kérdésre nagyon egyszerü a fe- 
lelet: mindennek a véletlen az oka. 
A véletlen vitt engem az ő utjába. A 
véletlen akarta, hogy részt vehessek 
egyik legkülönösebb és talán legti 
tokzatosabb ka andjában. És végül a 
véletlen volt az, mely szerepet is osz- 
tott rám egy komor drámápan, 
melynek ő volt a rendezője s mely- 
nek szálai annyira keresztül:kasul 
szövődnek, hogy e pillanatban, ami- 
kor meg akarom irni róla szóló je- 
lentésemet, bizony elfog némi zavar. 
E dráma első fejezete egy junausi 

éjszakán játszódott le. Néhány ba- 
rátommal, a két Martinnel és Das- 
pryval a Bois de Boulogne egyik 
vendéglőjében vacsoráltunk s egész 
este rablásról meg beötrésről, gyil- 
kozságról meg emberölésről beszél- 
etünk a cigány mélabus dalai mel- 

A két Martin autóján hazakocsi- 
zott. Jean Daspry meg én gyalog sé- 
táltunk a liget éjsötét meleg fasorai- 
ban a város végén lévő kis villáig, 
melyben már egy esztendeje laktam. 
- Nem fél itt egyedül lakni? 

kérdezte Daspry tőlem. 
- Ugyan kérem! Nincs rá okom. 
- No, de mégis, ebben a magános 

házacskában... Köröskörül csak 
háztelkek vannak... Igazán, nem 
vagyok gyáva, de azért nem tudom... 
- Ön megrémit! 
- Őh! Csak ugy mondottam, 

mint ahogyan már mondottam volna 
Nyilvánvaló, hogy a két Martin ha- 
tott reám rablóhistóriáival. 

zott. Kivetem zsebemből a kulcsot és 
fölzártam a kaput. 
- No tessék! - dörmögtem bosz- 

szusan. - Antoine persze elfelejtet- 
te a gyertyát ida tenni. 
Ekkor jutott eszembe, hogy An- 

toine nincs itthon. Megengedtem volt 
neki, hogy éjszakára kimaradjon. 
Rögtön nyomasztón hatott rám a 

sötétség meg a csend. Amilyen gyor- 
san csak tudtam, tapogatózva föl- 
siettem az első emeleten lévő háló- 
szobámba. Ott, szokásom ellenéete, 
magamra zártam az ajtót és előre. 
toltam a reteszét. 
A gyertya! fénye, mert rögtőön 

gyertyát gyujtottam, elkergette fé- 
lelmemet. De azért mégis kivettem 
bőrtokjából. katonai revolveremet s 
ágyam mellé tettem az éjjeli szek- 
rényre. Ez aztán teljesen megnyug- 
tatott. Agyamba feküdtem és mint 
mindig, most is a könyv után nyut 
tam, mely az éjjeli szekrényemen 
feküdt. 
Nagyon meg voltam lepve. Olvasó- 

s most helyette egy öt piros pacséf 
tel lezárt levelet talá'tam a könyv- 
ben. A boritékjára rá volt irva a 
vezetéknevem meg a keresztnevem 
ezzel a megjegyzéssel: „Nagyon sür- 

zást jelentenek Sihiu környékéről is.1 
gős". 

(Folytatjuk.) 

fejtélyes 

Megszoritotta a kezemet és távo- 



s oLDAL oestétt, 

Nemzeti tengeralattjárók és kormányhadihajók ütközcie zajlott le a carta- 
égcnai kikótő bejáratánál. Edem ma délután közii az alsóházzai Anélia állás- 

npontját a barcelonai osíromzár ügyében. Neuraih a jövő év elején ellátogait Bécsbe 

(MADRID.) A tengerészeti minisz- 
érium jelentése szerint vasárnap több 
nemzetiek haderejéhez tartozó ten- 

lattjáró a cartagenai kikötő be- 
ata előtt megtámadta a kormány 
jóhadát. A Cervantes kormánycir- 

kálót torpedó rongálta meg. A Mende- 
Mondez hadihajóra is rálőttek a ten- 
veralattjárók, de nem sikerült eltalál- 
niok. 1 

Salamancából közlik, hogy a jaccai 
rádió-leadó jelentése szerint Madrid 
polgári lakoságának nagy része nem 
akarja elhagyni a várost, mert attól 
tart, hogy a lakásaikat visszatérésük 
alkalmával csak kifosztva találják 
meg. Ezenkivül azért sem akarnak 
hallani a menekülésről, mert szállitó 
eszközök hiányában semmijüket sem 
tudnák elmenekiteni. Ugyancsak a jac 
cai rádió jelenti, hogy több szovjet 
kereskedelmi gőzös érkezett Alicante 
kikötőjébe, amelyek nagyobbszámu 
szovjet katonaságot hoztak magukkal, 

amelyet Madridba inditottak utba. 
Rosenberg szovjet követ viszont kiált- 
ványban hivta fel Madrid lakosságát 
és védőit a végsőkig menő ellenállásra. 

FOGAS PROBLÉMA A BARCE- 
LÓNAI OSTROMZÁR ÜGYE 

(LONDON.) Franco tábornoknak az 
a bejelentése, hogy a barcelónai kikö- 
tőt ostromzár alá veszi rendkivül mér- 
tékben foglalkoztatja az angol kor- 
mányt. Tegnap Baldwin miniszterel- 
nök lakásán miniszterközi értekezlet 
volt, amelyen a tengernagyi hivatal 
vezetői is részt vettek. Az értekezlet 
legfőbb célja az volt, hogy megszöve- 
gezzék azt a nyilatkozatot, amelyet 
Eden ma délután az alsóházban felol- 
vas. Két kérdés nyomult főleg előtér. 
be. 1) Anglia milyen álláspontra he- 
lvezkedjék abban az esetben, ha a spa- 
nyol nemzeti kormány hajói át akar- 
nak kutatni angol kereskedelmi gőzö- 
söket. Engedje-e meg ezt, vagy pedig 
védie meg hajóit mindenféle átkuta- 
tástól. 2) Anglia ismerje-e el Francoék 
ostromzárjának jogosságát vagy sem. 
A Daily Telegraph szerint a miniszter- 
közi értekezlet a ezükséghez képest el- 
cősorhan is azokkal az intézkedésekkel 
foglalkozott. hogy miképen lehet elke- 
rülni azt. hogy az angol nemzet és a 
spanyol nemzeti hajók között összeüt- 
közés keletkezhessék a spanyol vize- 
ken. 

TÖMEGES INTERNÁLÁSOK 
BULGÁRIÁBAN 

(BELGRÁD.) Belgrádi parlamenti 
körökben az a hir terjedt el, hogy 
Szófiában a hatóságok 32 vezető sze- 
repet játszó politikust internáltat. Az 
internáltak mind ellenzéki politikusok 
és közülök tiz az ugynevezett Zwenard 
párthoz tartozik, E 32 internált kép- 
viselőt az ország középső részébe szál- 

litották. Más hirek szerint az internál- 
tak száma száznál is nagyobb, de ezek 
közül csupán ennek a 32 ellenzéki 
képviselőnek személyazonosságát si- 
került kétségen kivül megállapitani. 

NEURATH ELLAÁTOGAT 

BEÉCSBE 

igazságszolgáltatás elől, de az ügyből 

és megfelebbezhetetlen. 

Két nagyobb lopásl esetet
 jelentettek 

be a rendősé
gen 

külügyi államtitkár és Neurath kül- 
ügyminiszter tárgyalásamak befeje- 
zése után most tették közzé a két po- 
litikus által aláirt jegyzőkönyveket, 
amelyek Ausztria és Németország 

rminckét ellcnzéki képvisciőt 

baráti viszonyát és kapcsolatait 
hangsulyozzák. A látogatás viszon- 
zásául Neurath jövő év elején ellá- 
togat Bécsbe. 

Tizenegy vasutitisz 

(CLUJ.) Annak idején sok port vert 
fel az emlékezetes Goro-féle ügy, 
amelynek előzménye az volt, hogy 
Goro Arthur turdai CFR főmérnök so- 
orzatos visszaéléseivel, amelyeket nem 
létező munkások járandóságainak fel- 
vételével követett el, többmillió ere- 
jéig megkárositotta az államvasutakat. 
Goro, amikor a dolog kipattant, ön- 
gyilkos lett s igy megmenekült a földi 

kifolyólag számos vasutas ellen is el- 
járás indult, akiknek az ügyében a bi- 
róság végül is jogerősen felmentő ité- 
letet hozott. Teljesen rehabilitálva 

(CLUJ.) A törvényszék I. szekció- 
jának Triff-Fatu tanácsa ma foglal- 
kozott Horvát János, Olasutean An- 
drás és még hat társuk bünperével, 
akiket mint a „Jehova Isten tanui 
felekezet hiveit államelenes izgatáts- 
sal és felforgató törekvésekkel vá- 
doltak. Dr. Ciugudeanu ügyész a: 
vádlottak bünösségét, az általuk ter- 
jesztett nyomtatványok révén beiga- 
zolnak látva, marasztaló itéetet 

a Goré-ügyből kifolyólag folyósitat- 
lan járandóságok és a most történő 

levonások miatt 

Felmentették a jehova-isten 
tanuit'4 

tviselő perli a CER-t 

öket. A CFR ennek ellenére a szolgá- 
latba visszavett tisztviselőknek a vizs- 
gálat időtartamára, mintegy másfél 
évre nem folyósitotta elmaradt fizeté- 
süket s ezen kivül még ma is állandóan 
levonásokat eszközöl járandóságaik- 
ból azoknak a károknak megtéritésére, 
amelyeket Goro üzelmei a CFR-nek 
okoztak. Az érdekelt 11 vasuti tisztvi- 
selő azért most közigazgatási pert in- 
ditott a CFR ellen és biróságilag akar- 
ják tisztáztatni ezt a kérdést. Az ér- 
dekes ügy közelebbről tárgyalásra is 
kerül. 

.. . 

védő hangoztatta, hogy a kérdéses 
nyomtatványokat ő is ismeri, de 
azokban semmiféle államellenes ki- 
tételt nem talált, majd hangoztatta, 
hogy a „Jehova Isten tanui"-ra vo- 
natkozólag a felsőbb hatóságok, a 
tábla és a semmitőszék eddig min- 
dig felmentő itéleteket hoztak. Most 
is ilyen irányu döntést kért. A tör- 
vényszék a vádlottakat fel is men- 
tette. 

kért. Ezzel szemben dr. Pop Joean ; 

(MOSZKVA.) A novosibirski had- 
birósági itélet a „trockijisták" peré- 

ben Noskov, Subin, Kurov, Liascen- 

ko, Andreew, Kovalenko, Leonenko, 

Pesehonkov és Stikling vádlottakra, 

összesen 9 személyre nézve mondot- 

ta ki az agyonlövetés általi halálos 

itéletet, összes személyi vagyonuk el- 

kobzása mellett. Az itélet végleges 

Végleges és megfelebbezhetetlen 
a novosibirski 9 halálos itélet 

A német sajtó a legnagyobb fel- 
háborodás hangján tárgyalja a meg- 
felebbezheteten itéletet, amely nem- 
zetközi botrányt jelent,. Németorszag 
ezért fokozottabb mértékben fogja 
a szovjetellenes blokk kiépitését cél- 
zó terveit tovább folytatni a megfe- 
lelő retorziós lépések megtételén ki- 

.... 

(CLUJ.) Két nagyobb lopási esetet 

jelentettek be tegnap a rendőrségen. 

Bocos Máriától egy örmester feleségé- 

től Albinei ucca 45 szám alatti laká- 

sáról, mig az asszony távol volt isme- 

retlen tettes behatolva 11 ezer lej ér- 
tékü ékszernemüt vitt el. A lopást az 

bizonyos gyanu okok állanak a ren- 
delkezésére. És ebben az irányban fo- 
lyik most a nyomozás. 
A másik lopási ügyben Lazarovits 

N. Stroiescu ucca 9 szám alatti lakos 
tett feljelentést, akinek lakásáról tá- 
vollétében 10 ezer lej értékü holmit 

asszony hazatérése után fedezte fel. A 
tettes kilétét illetőleg a rendőrségnek 

vitt el az ismeretlen tolvaj. A vizsgá- 
lat ebben az irányban is folyik. 

Dezső Haiduc 
(BERLIN.) Dr. Schmidt osztrák 

Előállitották a rendőrkveszturán, meri erőszakoskodoti 1 uüurendőr fleleségévele 
(CLUJ.) Cheolcean Joan rendőr teg [szemben erőszakoskotlott. 

nap előálíitotta a rendőrségen Lusztig előadása szerint szolgálatba indult, de 
ucca 3 szám alatti la: valamiért vissza kellett térnie és laká- 

kost, azzal a váddal hogy leleségével sában ott találta az előállitott férfit. 

A rendőr 

titkár, továbbá más előkelőségek je 

lenlétében felavatták városunkban a 

és Ghiurghiu Joan beszéltek. 

aki feleségével szemben ugyanakk 
erőszakosan lepett fel. A Szokatu 
ügyben megindult a rendőrségi 
galat. 

MANIU - AZ ALBA-ULIAI " 
1AROZATOK MELLE -s 

A REVIZIÓ ELLE 
(ARAD. A evizióellenes na 

gyülésen Maniu kijelentette, 
nem katonai erők folytán kapesolód 
tunk Nagyormániába, hanem s ajat 
akaratunkból". Majd Magyarorsya 
történelmi jogait vitatta a Tevizióko 
utlva arra, hogy a békeszerető 
mánság minden revizióval élegü 
szembefordul és a békeszerződések. 
tőt függetlenül hüséges marad az 
albajuliai szerződéshez. Most is csak 
azt kérik, hogy tartsák tiszteletben 
az albajuliai határozatokat, miként 
mi ott tett eskünket, hogy hata 
rainkat megvédjük, a román nép jo- 
gait megtartjuk és a köztünk lakó 
népeket nem fogjuk üldözni, szintén 
megtartjuk". Végül kérést intézett 
Őfelségéhez, hogy ha „Magyaror- 
szág kimondja fegyverkezésének jo- 
gosságát, az uralkodó rendeljen el 
részleges mozgósitást, hadd jássa a 
viliág, hogy el vagyunk szánva hatá- 
raink védelmére", Ezen felül hadfel- 
szerelést és erőditmények épitését 
kért a nyugati határon. Végül nyu- 
galomra és bátor határozottságra 
hivta fel az egybeseregletteket. 

e * 

- DR. KATZER ODON belgyégyász 
(P. Mihai Viteazui 40. Babos palota haza 
érkezett külföldi tanulmányutjáról. Rönt- 
gen, electrocardiograf (sziváram mérő) lég- 
melikezelés. Telefon 11-40. 

ADOMÁNYOK. Köszönettel 
nyugtázzuk özv. Bányai Béláné elha- 
lálozása alkalmával fia kollegáinak 
koszoru megváltás cimén beküldött 
500 leJ adományát. 
- Eltünt, majd ujra előkerült az 

értékes gumikerék. A rendőcségi 
sajtóiroda közli: Petreanu Joan, Re- 
gala 17. szám alatti lakós bejelentet- 
te a rendőrségen, hogy egy értékes 
gépkocsi gumikereke nyomtalanul 
eltünt. Az ügyeletes rendőitiszt 
azonnal bevezette a nyomozást és 
ennek során a gumikerék egy Hor- 
vát nevü alkalmazottnál előkerült. 
Az eljárást ezek után beszüntették 
- Felavatták a cluji pszihotech- 

nikai intézetet. Tegnap Nistor mi 
niszter és Stefanescu-Goanga állanr 

II. Károly királyról elnevezett pszl 
hotechnikai intézetet. Az avatáson 

tartott beszédeikben a szónokuk 
hangoztatták a létektani buvárla: 

tokkal foglalkozó uj intézmény nagy 

jelentőségeétt. 

- FRONTHARCOS ÉRTEKEZLET 
VÁROSUNKBAN. A román Fronthat 

cos Szövetség, a hadirokkantak, hadi 
özvegyek és hadiárvák Dbevonásával 
vasárnap revizió-ellenes gyülést tát 

tott, melyen Zamfirescu Apostol rok 
kant kapitány elnököle. A frontharc0 

sok érdekei mellett és a revizió ellen 
többek között az elnök, Farchu Niehiti 
(Oradea), Duma Joan (Targumures) 

Cservenkó János (Salaj-megye), Opre3 

ké 
tés 

tar 

ha 

ZA oLUsMEGYEI ORVOSKA A 
MARA UJ TISZTIKARA. A clujme 
gyei Orvoskamara tegnapi visztujitó 
közgyülésén az Orvos Szövetség veze 
tői tagjaivá dr. Tataru Coriolan , f 
Vlad Petre, dr. Stanca Constantin, 
Koleszár László, dr. Anca Emanuel 
dr. Goldberger Ede orvosokat válasz 
tották, mig az Országos Orvosszöv 
ségbe dr. Vlad Petre, dr. Vidican 
dort és dr. Muia Joan orvosokat K 
dötték dr. Gavril egyetemi tanár mé 
lett. 


